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Puternică afirmare a principiilor comuniste
în munca și viața întregului nostru popor

ilustrează în mod 
pregnant și ceea 
desigur, dimen-

Ceea ce 
deosebit de 
ce conferă, .
siuni istorice perioadei inau
gurate de Congresul al IX-lea 
al partidului rezidă, cu certi
tudine, și în puternica afir
mare a principiilor comuniste, 
revoluționare, in munca și 
viața întregului nostru popor. 
In anii care au trecut' de 
atunci experiența construcției 
socialismului in România, ca 
urmare a înfăptuirii politicii 
partidului și cu contribuția 
esențială, hotărîtoare a se
cretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
s-a constituit în dovada unei 
reevaluări profunde, originale 
și creatoare a viziunii despre 
făurirea noii orînduiri în ra
port de fiecare etapă parcursă, 
de cerințele obiective ema- 
nînd din legile interne ale 
operei revoluționare asumate 
de poporul român.

Partidul nostru, la inițiativa 
secretarului său general, a 
depășit definitiv o anume
imagine abstractă, specu
lativă, dogmatică, așadar for
mală, despre idealurile, prin
cipiile și valorile comuniste, 
despre concretizarea lor in 
planul vieții materiale, larg 
sociale a poporului, optîndu-se 
declarat pentru o 
care să favorizeze 
înaltelor idealuri și . 
din sfera pur teoretică 
domeniul decisiv al practicii, 
al acțiunii istorice de edifi
care a socialismului și co
munismului. Argumentele care 
probează acest demers de cea 
mai mare amploare și cu 
consecințe extraordinare asu
pra destinelor poporului 
român se regăsesc efectiv pe 
verticala și orizontala socie
tății, la toate nivelurile — po
litic, economic, social, moral 

^^.a.m.d.

politică 
coborîrea 
principii 

în

Mai întîi și-ntîi este de 
reținut că în perioada celor 
peste două decenii care au 
trecut de la Congresul al 
IX-lea marea idee comunistă 
de a institui poporul în cali
tatea supremă de stăpîn pe 
destinele Iui, adică de a se a- 
sigura condițiile necesare 
participării ample și asumării 
răspunderii plenare ale tutu
ror fiilor patriei față de im
perativele dezvoltării Româ-

laborarea și înfăptuirea stra
tegiei făuririi socialismului și 
comunismului în România. Â- 
cestei idei, pentru a fi prac
ticată ca atare, i-au fost asi
gurate temeiuri econom ico- 
sociale solide. în sensul dez
voltării proprietății socialiste, 
al promovării noului meca
nism economico-financi«r, al 
asigurării unei legături traini
ce între mase și partid, între 
popor și conducerea sa.

despovărată de exploatare, a 
omului aflat în tripla calita
te de proprietar, producător 
și beneficiar a fost și este su
pusă examenului politic și 
moral al înaltei calități și e- 
ficiențe, al acelor atribute 
care să permită satisfacerea 
nevoilor progresului general 
al țării. îi revine tovarășului 
Nicolae Ceaușescu meritul de 
a fi reliefat cu consecvență 
conținutul novator pe care

21 de ani
de la

Congresul

niei pe coordonatele socialis
te și comuniste a fost și este 
așezată pe frontispiciul între
gii politici a partidului, al 
măsurilor și acțiunilor con
crete care susțin această po
litică. Se știe, sub egida aces
tei idei fundamentale, s-a 
creat un cadru democratic 
unic în felul său — democra
ția muncitorească-revoluțio- 
nară, în formele acesteia, ros- 
tindu-și cuvîntul toți oame
nii muncii, toți făuritorii de 
valori materiale și spirituale, 
toți cetățenii patriei, chemați 
să participe nemijlocit la e-

O adevărată performanță a constructorilor

noii secții de țevi sudate de pe platforma

siderurgică gălățeană

De la primul stîlp, 
la apropiata punere 
în funcțiune — doar

un an de zile!
Pe platforma siderurgică de 

la Galați, in jurul unei hale de 
peste 800 m lungime, cu pereți 
din tablă cutată, sticlă și plăci 
din fibră de sticlă, se află a- 
proape de start o importantă 
premieră industrială. Intrăm deci 
în secția de țevi sudate, care este 
o adevărată uzină, impresionan
tă atît prin dimensiuni, cit și 
prin noutatea procesului tehno- 
logic*  prin nivelul tehnic cu 
totul deosebit evidențiat de 
marea complexitate a mașinilor 
și utilajelor deja montate, de 
sistemele de angrenare a aces
tora, de prelucrare a metalului. 
Citim pe frontispiciul mașinilor 
și instalațiilor denumiri ca 
I.U.G. Craiova, „23 August", 
Vulcan sau I.M.G.B., Grivița 
Roșie, I.U.G. „Progresul" Brăila, 
I.M.P.S. Oradea sau I.M. Ro
man și in teldgem că această 
adevărată fabrică de țevi su
date de mari dimensiuni, reali
zată pentru prima dată în țară 
este dotată aproape numai cu 
utilaj românesc. Sint din im
port doar ci te va echipamente 
ale instalației de control. Cele
lalte utilaje sînt realizate de 
industria românească și vor fi 
omologate odată cu intrarea în 
funcțiune. Trăiești, privind a- 
cest nou obiectiv, un puternic 
sentiment de mîndrie patriotică, 
întrucit industria noastră este 
în stare, la*  ora actuală, să reali
zeze prin forțe proprii ceea ce 
în puține țări din lume există.

Tot despre performanță . tre
buie să vorbim scriind despre 
constructori, despre munca lor 
entuziastă și plină de simț de 
răspundere, în înălțarea acestui 
nou și important obiectiv in
dustrial. „Este obiectivul reali
zat cel mai repede pe această 
platformă, a ținut să ne preci
zeze Gheorghe Teodore seu, se
cretar cu probleme de propa
gandă al comitetului de partid 
de pe platformă. S-a muncit 
aid zi și noapte, cu maximă 
dăruire". Asupra ritmului de 
execuție și a eforturilor con
structorilor de la I.A.C.M.R.S. 
Galați a insistat, furnizîndu-ne 
și date semnificative, inginerul 
Gheorghe Cașcaval, directorul 
Antreprizei Oțelării. „Am în
ceput construcția noii secții, 
ne-a declarat dumnealui, în mai 
1985. Impunînd un ritm intens 
în primele zile, muncind în 
acord global, cu un grad ridicat 
de mecanizare a lucrărilor, am 
reușit ca pe 8 august 1985, cu 
prilejul vizitei tovarășului 
Nicolae ' Ceaușescu, secretar 
general al partidului, pe plat
forma noastră, să montăm pri
mul stîlp metalic al halei. 
Atunci, secretarul general al 
partidului ne-a indicat să de-

vansăm termenul de intrare In 
funcțiune care fusese stabilit 
pentru noiembrie 1986. Luind 
noi măsuri, mobilizîndu-ne toa
te forțele, am reușit să închi
dem hala pînă la sfîrșitul anu
lui, să creăm astfel condiții 
pentru a începe montajul utila
jelor mai devreme. Sigur, ar 
trebui să lucrăm mereu cu pro
iecte „calde", cum se zice, să 
nu luăm în seamă timpul nefa
vorabil, să învingem multe alte 
greutăți. Acum, cînd am în
ceput să efectuăm probele „la 
rece" ale utilajelor, unii vin și: 
spun că am făcut adevărate mi
nuni. Aprecierea se referă la 
noi, la toate antreprizele și bri
găzile de constructori care au 
lucrat aici, iar noi spunem la 
fel despre furnizorii de utilaje 
care și-au adus și ei o contri
buție cu totul deosebită".

Mergind prin noua hală, 
ne-am oprit la mașina de tăiat 
și șantrenat pe care 
I.U.G. „Progresul" este 
proaspătă și în jurul 
lucra o echipă de muncitori. 
„Este un prototip,. ne-a spus 
șeful de echipă Emil Moruțac. 
Aceasta este prima mașină de 
acest fel pe care am montat-o, 
și încă în timp record, fiindcă, 
înțelegînd necesitatea de a de
vansa termenul de intrare în 
funcțiune, ne-am mobilizat toa
te forțele, am lucrat și în 
schimburi prelungite. Alături 
de noi, cei mai în vîrstă și cu 
o mare experiență, au lucrat 
aici și s-au afirmat pe deplin 
și mulți tineri ca Ion Roman, 
sau Dumitru Burtea". Foarte 
elocventă în relevarea hărniciei 
și a spiritului de dăruire al 
constructorilor în înălțarea a- 
cestui obiectiv ni se pare și si
tuația pe care ne-a descris-o 
maistrul Ion Mirea, de la An
trepriza electrotehnică a 
I.A.C.M.R.S.G. ,.într-o sîmbătă 
— ne-a spus dumnealui — șeful 
de echipă Emil Drăgan, proas
păt căsătorit, ne-a invitat la 
nunta lui. Sîntem 27 de oameni, 
colegi de muncă de ani de zile, 
și a trebuit să-i onorăm invita
ția. A doua zi, însă, trebuia să 
revenim aici și să continuăm 
realizarea instalațiilor. în a- 
ceastă situație ne-am hotărît ca 
la nuntă să fim buni colegi, oa
meni de veselie, dar să nu con
sumăm băuturi alcoolice. A 
doua zi am venit la datorie și 
am muncit cu același spor".

Montînd utilajele, constructo
rii, proiectanții 
furnizorilor au 
adesea soluții

al ix-lea al
Este cert că în suita acelor 

elemente care validează pu
ternica afirmare a principiilor 
comuniste de muncă și viață 
în perioada care a trecut de 
la Congresul al IX-lea un loc 
proeminent revine și repunerii 
în drepturile ei a muncii, în 
înțelesul ei revoluționar, co
munist, potrivit condițiilor și 
exigențelor politice, economi
ce, morale și sociale determi
nate de esența orinduirii pe 
care o făurim. Mai mult ca 
oricînd, în această perioadă, 
în prezent și, firește, în vii
tor, munca liberă și demnă,

.. • •

munca întregului popor a că- 
pătat-o in noua etapă a 
construcției socialiste, ară- 
tînd că progresul țării tre
buie asigurat, nu se poate 
altfel, decît printr-o muncă 
unanimă, care să angajeze 
toate resursele creatoare ale 
țării, o activitate producătoa
re de civilizație, mereu des
chisă spre nou. spre dinamism, 
depășind rutina și inerția, 
fixată pe terenul perfecționă
rii neîncetate. Această viziune 
este germinată de încrederea 
neclintită în forțele și resur-

sele noastre de a ne dezvolta, 
folosind mai bine capacitățile 
materiale și spirituale de care 
dispunem, valorificind la un 
nivel superior bogățiile națio
nale și, in primul rînd, acea 
uriașă bogăție formată de oa
meni. Tot ceea ce s-a înfăp
tuit în acești ani, demonstrînd 
progresele obținute, dă măr
turie despre justețea bizuirii 
în primul rînd pe forțele 
noastre, a eforturilor con
stante de punere în valoare 
eficientă a resurselor interne.

Toate acestea sînt organic, 
intim legate de climatul de 
dreptate și echitate funda
mentat prin opțiunile Con
gresului al IX-lea al partidu
lui, dezvoltat și întărit ulte
rior de programele de dezvol
tare adoptate de Congre
sele și Conferințele naționale 
ale partidului, prin contribu
ția esențială a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. într-ade- 
văr, întărirea democrației 
muncitorești-revoluționare, re
partizarea echilibrată, armo
nioasă a forțelor de produc
ție pe întreg teritoriul națio
nal. crearea unei culturi dedi
cate umanismului revoluțio
nar, plămădirii personalității 
umane de tip nou, difuzarea 
în rîndurile maselor, la nive
lul practicii sociale, a modu
lui de a gîndi și a fi specific 
valorilor moralei comuniste se 
regăsesc organic în acel punct 
care focalizează demersul 
partidului nostru pentru a a- 
sigura muncii și vieții po
porului nostru un climat uma
nist, în conformitate cu esen
ța și destinul societății noas
tre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, marți, 15 iulie, pe 
Walid Joumblatt, președintele 
Partidului Socialist Progresist 
din Liban, care, la invitația 
C.C. al P.C.R., efectuează o vi
zită în țara noastră.

Președintele Partidului Socia
list Progresist din Liban a mul
țumit pentru întrevederea acor
dată, pentru posibilitatea oferi
tă de a vizita România și de a 
se reîntîlni cu secretarul gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân, de a avea un schimb de 
vederi în probleme de interes 
comun.

în cadrul întrevederii au fost 
subliniate bunele relații care 
s-au statornicit și se dezvoltă 
între Partidul Comunist Român 
și Phrtidul Socialist Progresist 
din Liban, exprimîndu-se do
rința de a se acționa, în con
tinuare, pentru întărirea aces
tora. Totodată, au fost eviden
țiate largile posibilități existen-

TRAIAN GANJU

(Continuare în pag. a IV-a)

O?
te pentru extinderea conlucrării 
pe plan economic intre Româ
nia și Liban, in folosul și spre 
binele celor două popoare, al 
cauzei păcii, înțelegerii și co
laborării între națiuni.

Au fost abordate, de aseme
nea, aspecte ale vieții politice 
internaționale, o atenție deose
bită fiind acordată situației din. 
Orientul Mijlociu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat, și- cu acest prilej, 
poziția principială, constructivă, 
a României privind reglementa
rea globală, pe cale politică, a 
situației din Orientul Mijlociu, 
instaurarea unei păci juste și 
trainice în această regiune, pe 
baza retragerii Israelului din 
teritoriile arabe ocupate în 
urma războiului din 1967, a re
glementării problemei poporului 
palestinian, prin recunoașterea 
drepturilor sale naționale —in
clusiv a dreptului la autodeter
minare și la crearea unui stat 
propriu, independent — a asi
gurării securității și integrită
ții tuturor statelor din zonă. în

acest sens, a fost subliniată ne
cesitatea organizării sub egida
O. N.U., a unei Conferințe in
ternaționale, cu participarea 
tuturor statelor interesate, in
clusiv a O.E.P.

în legătură cu situația din 
Liban, a fost reliefată însemnă
tatea pe care o reprezintă întă
rirea conlucrării tuturor forțe
lor politice și sociale din aceas
tă țară, realizarea, pe calea tra
tativelor, a' unei largi reconci
lieri naționale, pentru a se asi
gura independența, 
tea, pacea, liniștea 
Libanului.

La întrevedere, 
într-o atmosferă 
prietenie, au participat 
Dobrescu, membru al Comitetu
lui Politic Exectitiv al C-.C. al
P. C.R., Ion Stoian. membrii su
pleant al Comitetului " 
Executiv, secretar al 
P.C.R.

A luat parte Charif -, . 
membru al Biroului Politic al 
Partidului Socialist Progresist 
din Liban.

suverani ta- 
și unitatea
desfășurată 
de caldă 

Miu

Politic
C.C. al
Fayad,

Comisarul de stat pentru afacerile externe al Republicii Zair

firma 
încă 

căreia

Președintele Republicii 
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
marți ■ după-amiază, pe Hardev

de față Musungayi 
Mampuya, ambasado-

IKe
ministrul afacerilor

Bhalla, ambasadorul Repu
blicii India la. București, cu 
ocazia încheierii misiunii sale 
în țara noastră.

A avut loc o convorbire care 
s-a desfășurat într-o atmos
feră cordială.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit, marți 
după-amiază, pe comisarul de 
stat pentru afacerile externe 
al Republicii Zair, Mandungu 
Bula Nyati, aflat in vizită ofi
cială în țara noastră.

Oaspetele a mulțumit pentru 
întrevedere și a arătat că îi, 
revine deosebita cinste de a 
înmîna președintelui Nicolae 
Ceaușescu un mesaj din partea 
președintelui fondator al Miș
cării Populare a Revoluției, 
președintele Republicii Zair, 
Mobutu Șese Seko Kuku Ng- 
bendu Wa Za Banga, și de a-i 
transmite un cald salut și ceie 
mai cordiale urări de sănătate 
și fericire, de succes în întreaga 
activitate. Totodată, el a subli
niat înalta considerație de care 
se bucură în țara sa politica 
externă activă a României, pro
movată cu consecvență de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
demersurile și acțiunile șefului 
statului român consacrate cau
zei păcii, înțelegerii și colâbo- 
rării internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru mesaj 
sentimentele exprimate și

Și 
a 

adresat președintelui Republicii 
Zair un salut călduros, împreu
nă cu cele mâi bune urări de 
sănătate și fericire personală,, 
de progres și. prosperitate pen
tru poporul zairez prieten.

în timpul întrevederii, des
fășurată într-o atmosferă cor
dială, au fost evidențiate bunele 
relații dintre România și Zair, 
posibilitățile pe care le oferă 
potențialul economic al celor 
două țări, pentru dezvoltarea și 
mai puternică a colaborării și 
conlucrării româno-zaireZe, pe 
multiple planuri, îndeosebi pen
tru lărgirea cooperării în pro
ducție pe baza unor acorduri pe 
termen lung, care să confere 
stabilitate și perspectivă rapor
turilor bilaterale, în interesul 
ambelor popoare.

Au fost abordate, de aseme
nea, probleme actuale ale vieții 
politice mondiale.

în acest cadru, tovarășul' 
Nicolae Ceaușescu a arătat că, 
în împrejurările internaționale 
actuale, cînd situația este deo
sebit de gravă, este necesar, 
mai mult ca oricînd, să se facă 
totul pentru oprirea cursului 
periculos al evenimentelor spre 
o catastrofă nucleară, pentru ‘ 
înfăptuirea dezarmării, în pri
mul rînd a dezarmării nucleare, 
pentru instaurarea în lume a 
unui climat de destindere, secu
ritate, pace și largă conlucrare 
între națiuni, Totodată, în tim
pul convorbirii, a fost eviden
țiată necesitatea soluționării pe 
cale politică, prin tratative, a 
stărilor de tensiune și conflict, 
a tuturor problemelor litigioase 
dintre state.

în legătură cu situația din 
Africa, președintele Nicolae 
Ceaușescu a reafirmat sprijinul 
deplin al României față de 
lupta popoarelor africane pen
tru dezvoltarea lor liberă și in
dependentă. A fost relevată im
portanța întăririi unității și. so
lidarității țărilor de pe acest 
continent, a extinderii colabo
rării dintre ele, pentru soluțio
narea cu forțe unite a proble
melor privind lichidarea subdez
voltării și înaintarea lor mai 
rapidă pe calea progresului eco
nomic și social. In acest context 
a fost subliniată necesitatea or
ganizării unei conferințe in
ternaționale, în cadrul O.N.U., 
cu participarea tuturor statelor, 
în vederea reglementării pro
blemelor subdezvoltării, a rea« 
lizării unei noi ordini econo« 
mice mondiale.

A fost reafirmată hotărîrea 
României și Zairului de a con
lucra tot mai strîns pe arena 
mondială, în cadrul O.N.U. și 
al altor organisme internațio
nale, de a-și aduce o contribu
ție activă la soluționarea con
structivă a marilor probleme ce 
confruntă omenirea.

La primire a participat 
Văduva, ■ ‘ ‘ ’
externe.

A fost
Nkuembe
rul Zairului la București.

si reprezentanții 
trebuit să caute 
noi, să rezolve

ION CHIRIC
(Continuare în pag, a IV~a)

Recent încheiata ediție din 
acest an a Olimpiadei interna
ționale de matematică, desfășu
rată la Varșovia, a constituit 
un nou prilej de afirmare la 
scară mondială a învățămintu- 
lui românesc, a valențelor sale 
educative și formative, bazate 
pe o fructificare modernă a 
bogatelor tradiții ale școlii ro
mânești, pe valorificarea celor 
mai noi cuceriri ale cunoașterii 
umane și cultivarea larg de
mocratică a acestora în rîndu- 
rile întregului tineret studios 
din patria noastră. Situîndu-se 
cu consecvență în ultimii ani 
printre fruntașii acestui concurs 
— locul " 
la ediția 
limpiadei 
acest an 
tematică, 
argumente semnificative — re
prezentanții noștri au înre
gistrat, și de această dată re
zultate de prestigiu, obținînd 
două locuri I, două locuri II și

I pe națiuni obținut 
de anul trecut a O- 
ca și locul I obținut în 

la Balcaniada de ma- 
sînt, în acest sens,

:un loc III, într-o confruntare 
deosebit de puternică.

Fiind un minunat prilej de 
mîndrie patriotică, faptele ele
vilor români, ce ne-au repre
zentat cu cinste, țara în această 

‘competiție internațională, se 
constituie în același timp o 
expresie a recunoștinței între
gului nostru tineret față de 
partid, față de secretarul săți 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru minunatele 
condiții de viață și învățătu
ră create, pentru acest larg, im
presionant acces democratic asi
gurat întregii noastre națiuni la 
învățătură, spre însușirea celor 
mai înalte cuceriri ale știin
ței și culturii contemporane. Ele 
constituie în același timp, acum, 
în preajma aniversării a 21 de 
ani de la Congresul al IX-lea al 
partidului, un prilej de temeini-

GABRIEL NĂSTASE
Foto: VASILE RANGA

(Continuare în pag, a TV~a)



SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 2 MIERCURI 16 IULIE 1986

Un proces complex: educația materialist științifica si umanist-revolutionarâ 
____________ ________________________ a tinerei generații______________
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Schimb de experiență
Redacția : în conthwarra 

schimbului de experiență ini
țiat am dori să prezentăm citi
torilor noștri citeva din preocu
pările și inițiativele Corniletu- 
lui județean Dîmbovița al 
U.T.C. în domeniul lărgirii ori
zontului de cunoaștere al tine
retului. Așadar, ce lac Ocupă 
răspindirea cunoștințelor teh- 
nico-științifioe in ansamblul 
procesului de formare â Con
științei înaintate, revoluționare 
a tinerilor din județ
• Lidia Saeheti. secretar al 

Comitetului municipal Tîrgo- 
viște al U.T.C. : „Este nevoie 
de o atitudine nouă în promo
varea deschisă a noului".

Nu vreau să făc Un simplu joc 
de cuvinte dacă afirm că, în 
condițiile creșterii exigenței 
față do calitatea și eficiența de 
formare a conștiinței tinerei 
generații, avem datoria să pro
movăm cu consecvență o atitu
dine nouă față de înseși cunoaș
terea și însușirea de către ti
neri a noului, ca rezultat firesc 
al revoluției tehnico-științifice. 
Din experiența noastră cred că 
două sînt prejudecățile care pot 
să greveze în această direcție : 
una ține de fuga cu orice preț 
după nou, adică de lipsa de 
discernămînt în selectarea nou
tăților din domeniul cunoaște
rii, iar a doua ține de o exce
sivă timiditate, dar și de o in
suficientă pregătiră La nivelul 
municipiului Tîrgoyiște avem 
multe cadre tehnice de tineret 
pe care căutăm să le antrenăm 
la cit mai dese acțiuni, nu nu
mai la nivelul unităților econo
mice și de învățământ, ci și 
direct, în ateliere și clase. Exis
tă o mare receptivitate pentru 
noul din știință și tehnică și 
ea trebuie stimulată la maxi
mum în procesul de formare a 
gândirii științifice a tineretului. 
O a doua idee, pe care aș sub
linia-o este cea privind cunoaș
terea mai aprofundată de tineri 
a Unor aspecte mai puțiii știute 
ale fenomenului mistîc-obscu- 
rantist. Vreau să subliniez că 
materialele documentare edita
te de C C. al U.T.C.. precum și 
cele publicate în „Scfhteia ti

Argumentele cunoașterii științifice
Un aspect deosebit de intere

sant al confruntărilor de idei 
contemporane, în principal in
tre știință și religie, este ceea 
ce s-ar putea numi abandonarea 
de către cea dinții a „frontului 
ontologic" sub presiunea și au- 

; toritatea rezultatelor cunoașterii 
științifice. Aceasta face ca, in 
momentul de față, ca rezultat al 
confruntării imaginilor opuse și 
în fond reciproc incompatibile, 

' pe care le-au promovat știință 
și religia, raportul de forțe în
clină de partea științei în mod. 
am spune, ireversibil. Prestigiul 
științei este azi imens, iar fideis- 
mul este nevoit să facă deseori 
apel la doctrina dublului adevăr 
(cel științific și pretinsul „ade
văr al revelației") pentru a salva 
religia și a-i amina dispariția 
„naturală". Propaganda mistico- 
religioasă se retrage de pe po
zițiile ontologice pe cele etice, 
schimbă accentul de pe susține
rea literei dogmelor pe salvarea 
spiritului cărților sfinte, adică 
pe salvarea credinței ca atare.

Și totuși nu se poate, afirma o 
retragere totală a religiei de pe 
„frontul ontologic4, știința și re
zultatele, descoperirile, teoriile, 
ipotezele sale sînt azi parazita
re. invocate, aduse ca martori 
în favoarea unor teze ce păru
seră definitiv compromise de 
progresul cunoașterii științifice 
însăși. în teologia creștină, mai 
ales cea catolică, se încearcă 
chîAr interpretarea unor desco
periri din astrnfizică drept Con
firmări ale unor texte biblice ce 
trebuie „citite" altfel, ăl căror 
sens ascuns s-ar fi lăsat desci
frat abia in zilele ndastre. De 
pildă, cele 7 zile ale creației diri 
cartea genezei ar trebui inter
pretate nu ad litteram, ci ar 
avea sensul unor etape mari ale 
evoluției cosmice, măsurate în 
ani lumina. Multi teologi, pe de 
altă parte, nu sînt de acord cu 
această re-citire modCfftă ă tex
telor reiigidăse. dindU-și seama 
că ea reprezintă o recunoaștere 
indirectă a meritelor și valorii 
imaginii științifice despre Uni
vers, preferind să recomandă 

neretului" vin tocmai în fn- 
timpinarea acestui interes și 
ele sînt studiate cu atenție nu 
numai de activul secției de pro
pagandă a Comitetului munici
pal al U.T.C., i'i do întregul 
nostru activ, pehlru a putea 
face față întrebărilor și preo
cupărilor tinerilor. Chiar recent 
am organizat la două unități 
economice din municipiu — Ia 
întreprinderea de Utilaj petro
lier și la Romlux dezbateri 
privind direcțiile de evoluție a- 
fenomenului religios și, respec

NECESARUL PAS 
DE IA CUNOȘTINȚE IA ATITUDINI

Dezbatere organizata de Comitetul județean Dîmbovița al U.T.C.

tiv, asupra caracterului degra
dant al practicilor sectante. 
Reușita acestor acțiuni ne de
termină ca, folosind mai judi
cios materialul documentar e- 
xistent și cadrele de care dispu
nem, să lărgim, să diversificăm 
aria tematică a dezbaterilor ca 
forma optimă a dialogului viu 
între lectori Și tineri.
• Crenguța Iustina Cîrstea, 

secretară a Comitetului U.T.C. 
de la Liceul industrial Fieni : 
„O legătură tot mai strinsă 
între activitatea didactică și 
munca politîco-educatlvă a or*  
ganizației noastre".

în activitatea noastră am sta
tornicit practica de a asigura 
o legătură permanentă între 
studierea temeinică, in cadrul 
orelor de cuts, a celor mai noi 
cunoștihțe științifice și tehnică 
șt hbordatea ihtebdisciplihaCă, 
atît în cadrul cercurilor știin
țifice rit și ih cadrul formelot 
de pregătire politico-ideologică 
ale U.T.C., a implicațiilor ideo
logice Și filOZOn^O ale revolu

credincioșilor ignorarea Științei 
și respectarea literei cărților 
„sfinte" sau, cel puțin, separa
rea problemelor științifice de 
credința religioasă, care n-ar fi 
deloc afectată de ele.

Se speculează, de asemenea, și 
faptul că teoriile contemporane 
cu privire la Univers, puternic 
matematizate șl greu de asociat 
cu imagini intuitive sau familia
re ambianței noastre obișnuite, 
sînt tot mai dificil do Înțeles și 
asimilat de către nâSpecialiști și 
tot mai greii do stăpînit in con
dițiile unei proliferări fără pre
cedent a noutăților științifice.

Două ar fi OlementelO care 
atrag luare aminte în acest sens. 
In primul rînd, este foăfte ade

EVOLUȚIA UNIVERSULUI - 
ÎNTRE DOGMĂ ȘI EXPLICAȚIE m

vărat că marile teorii științifice 
contemporane servesc drept 
fundament trainic, indubitabil, 
al înțelegerii mățerialist-dialec- 
tice a Universului. în al doilea 
rînd, biologia contemporană are 
o contribuție deosebită în infir
marea explicațiilor iideifete cu 
privire la origihea și evoluția 
lumii Vii.

într-âdeVăr, în cadrul Științe
lor, prima care a produs restruc
turări revoluționate iii înțelege
rea noastră âsiipra structurii și 
evoluției Universului șî care, 
tocmai priii aCOUSta, a aritrenat 
în jurul ei cele mai interesante 
și pasionantă tiisOuțlî pe proble
me care merg de la ontologie, 
gnoseologie șî ajung lâ cele 
logice și axiologice a fost, indis
cutabil, fizica. A doua, cea care 
— după anticiparea lui Niels 
Bohr — Va produce O revoluție 

ției științifice și tehnice. Pe a- 
ceastă bază, am organizat o 
seamă de dezbateri pe teme 
cum ar fi : ..Natură și religie", 
„Originea Universului — intre 
materialism și fideism", „Le
gendele biblice : mit și realita
te". Nu întâmplător, cele mai 
interesante intervenții le-au 
avut acei elevi care îmbină ar
monios un larg orizont do cul
tură generală cu un temeinic 
nivel al pregătirii politico-icieo- 
logiee. $i încă ceva : tocmai de 
la aceștia a plecat inițiativa ca, 
începind din anul viitor, să or
ganizăm un cerc științific al 
elevilor pe probleme de istoria, 
sociologia și psihologia religiCL

• Theodor Vasilcscu, direc
tor ai Casei științei și tehnicii 
pentru tineret din municipiul 
Tirgoviște : „Contează cel mai 
mult să știi exact cui te adre
sezi"*  '

Nu cred că greșesc dacă afirm 
că în acest domeniu atît de 
sensibil un element esențial al 
eficienței este de a ști foarte 
exact cui te adresezi, adică să 
cunoști nivelul de cunoștințe și 
centrele de interes ale tineri
lor. De aceea am inițiat o sea
mă de sondaje în rîndul diver
selor categorii do tineri cerin- 
du-le să precizeze ce anume 
forme și teme îi interesează 
mai mult îh acest domeniu. 
Astfel s-a născut ciclul de ac
țiuni „Caracterul anacronic al 
credințelor religioase în Opofca 
revoluției tehnîco-științifice". 
Acest ciclu de manifestări se 
bucură în prezent de o largă 
audiență și dorim să ii diversi
ficăm structura tematică și 
bine-nțeles să atragem la con- 

în știința secolului al XX-lea, 
către sfîrșitul acestuia, este bio
logia. Datorită complexității 
obiectului lor, științele numite 
îndeobște socio-umane (psiholo
gia, sociologia etc) vor contri
bui desigur la următoarea revo
luție in știință. Se înțelege, in
ventarul științelor este mult 
mai bogat, sublinierea fizicii, 
biologiei șî a grupului științelor 
socîo-umahe se datorește, insă, 
caracterului lor de ștîinte fun
damentale, pe de o parte, și im
plicațiilor ideologice mult mai 
directe pe care le pot avea re
zultatele lor, pe de altă parte. 
Trebuie avuta, de asemenea, în 
vedere teza marxistă a schimbă
rii necesare a „formei" materia

lismului dialectic cu fiecare des
coperire importantă in știință, 
astfel incit direcției filozofice 
monist-materialiste, pe care o 
implică definiția filozofică a 
conceptului de materie,, să i Be 
asocieze, treptat, orizonturi tot 
mai largi de cunoaștere a mo
durilor concrete de existență ale 
materiei, atît in micro — cît și 
în mega Univers.

în raport cu fizica clasică, re
voluționare pot fi Considerate 
două din cele mai mări creații 
ale geniului științific : teoria re
lativității și mecanica cuantică. 
Cu toate că Sînt (alături de alte 
mari descoperiri) deja de citeva 
decenii omologate de știință, 
problemele mai generale ridica
te de ele cu privire Ia mbdUl 
nostru de a aborda lumea, struc
tura și evoluția ei sînt încă la 
ordinea zilei. Aceasta pentru că 

cepfirea și organizarea acțiuni
lor un număr tot mai mare de 
specialiști și tineri.

Prin dțjbla funcție a activi
tății sale, informativă și forma
tivă, Casă%îștiinței și tehnicii 
pentru tineret are răspunderi 
tot mai mari și în domeniul 
educației materialist-științifice 
și umanist-revoluționare a ti
neretului. Sperăm ca în viitor 
să fim mai concret și mai con
stant sprijiniți de pagina de 
specialitate a ziarului „Scînteia 
tineretului", ■ inclusiv cu con
cursul unor colaboratori de 
prestigiu care să participe la 
un număr cit mai mare de ac
țiuni cu tinerii noștri.

• Cornel Preda, prim-secre- 
tar al Comitetului orășenesc 
Moroni al U.T.C. : „Mai aproa
pe de preocupările și interesele 
tinerilor".

Nu spun un lucru nou dacă 
afirm că tinerii noștri prezintă 
un interes ridicat pentru pro
blemele educației materialist- 
științifice și umanist-revoluțio- 
nare. Mai mult, la actualul lor 
nivel de pregătire politică și 
profesională problema de a fi 
adept al unor convingeri mate
rialiste sau, dimpotrivă, fidoiste 
nu este deloc una facul
tativă, ci ea ii angajează în 
cea mai înaltă măsură. Iată de 
ce, căutăm să venim tot mai 
mult în intîmpinarea interesu
lui tinerilor noștri ; astfel, in 
unități economice din oraș cum 
ar fi : I.M.U.T., Automecanica, 
întreprinderea de confecții, 
precum și în cele două licee, 
am organizat ticlui de expuneri 
„Secte religioase — fatter de 
poluare intelectuală și morală", 
pe bâza materialului clocumen-

„noua fizică" re-aduce pe pla
nul cugetării dialectica naturii, 
o dialectică ce depășește simțul 
comun, „bunul simț*  metafizic, 
tradițional. Ce s-a întîmplat, de 
pildă, cu ideea de particulă, apă
rută în orizontul gindirii Greciei 
antice sub forma conceptului de 
atom, idee ce a guvernat manie
ra a înțelege structura Uni
versului pînă nu de mult ? Ato
mul, indivizibil cum îl sugerea
ză însăși etimologia cUVÎhtului, 
s-a dovedit totuși divizibil prin 
introducerea sarcinii electrice 
ca o nouă proprietate, alături de 
masă. Masa însă încetează de a 
mai fi considerată constantă in 
fizica nouă, ea variază cu vite
za. Obiectul material, masivita
tea, caracterul „solid" al obiectu
lui pe care îl resimțim ca reali
tate exterioară este compus din 
particule minuscule imuabile ?

Variația masei CU viteza, echi
valența masei cu energia în ce
lebra formulă a lui Einstein 
E =- mc2, arată caracterul naiv 
al concepției despre soliditatea 
masei. Această zdruncinare a 
imaginii mecaniciste a fOSi Con
secința teoriei relativității.

în același timp, Zdruncinarea 
vechii imagini, „clasice'4, asocia
te conceptului de materie a in
spirat atacuri 'fele ideologilor 
antimarxiști contra materialism 
mului dialectic. Celebra excla
mație : „A dispărut materia !“, 
interpretarea denaturată a tre
cerii substanței în energie, deci 
a unei forme de existență a ma
teriei în alta, exprimata, în 
fond, așa cum arăta $i Althns*  
ser, expresia gîndului lor neros
tit cu privire lâ Un âbrit CșeC 
al interpretării materialiste a 
lumii. Și azi se speculează une- 

tar editat de C.C. al U.T.C. și 
a paginii speciale din ziarul 
„Scînteia tineretului". în legă
tură cu aceasta vreau să pre
zint o sugestie a tinerilor noș
tri și anume ca să fie reluată 
și permanentizată rubrica „Ar
gumentele cunoașterii științi
fice" în care, pe baza celor mai 
noi achiziții, ale revoluției teh- 
nico-științifice, să fie demon
strat anacronismul concepțiilor 
mistico-rellgioase.
• Ion Marinescu, secretar al 

Comitetului județean Dîmbovi
ța al U.T.C. : „Nu doar să 
transmitem informații, ci să 
modelăm adevărate caractere".

Exigențele procesului de for
mare a conștiinței revoluționa
re a tineretului și experiența 
de care organizația noastră dis
pune ne îndreptățesc să afir
măm că, in momentul de făță, 
ne aflăm în fața unui moment 
al saltului calitativ. Cu alte cu
vinte, este necesar să finalizăm 
activitatea de Informare prin 
cea de formare propriu-zisă și 
Bă ancorăm mai puternic aceste 
preocupări în ansamblul muncii 
$1 vieții de organizație. Deși 
nu se poate spune că în jude
țul nostru activitatea religioa
să fi înregistrat cazuri de peri
culozitate deosebită, totuși exis
tă citeva zone, in special in 
mediul rural, unde intensitatea 
el are cote mai ridicate. Inten
ționăm să întreprindem cit mai 
curind un studiu asupra cauze
lor și consecințelor, a particu^ 
laritftților de manifestare a 
acestui fenomen, și, pe această 
baza, să elaborăm măsuri con
crete, obiective clare de acțiune.

Pe de altă parte, căutlnd să 
atragem un număr cît mai mare 
de tineri la aceste acțiuni do
rim să ie transmitem, desigur, 
un mai cuprinzător bagaj de 
cunoștințe, dar — și acesta este 
lucrul esențial — să îi determi
năm ca fiecare dintre ei să fie 
un promotor consecvent, activ 
al concepției revoluționare des
pre lume și Viață a partidului 
nostru, capabil ca, în orice îm
prejurare, să Combată în mod 
argumentat șî intransigent orice 
manifestare religioasă, mistică 
sau obscurantistă, pentru că 
numai în acest fel vom face 
necesarul păs de la cunoștințe 
lă atitudini.

ori formula utilizată de fizicieni 
cu privire la „dematerializare". 
Cînd un fizician afirmă, de pil
dă, că pe măsură ce teoria avan
sează de la mecanica galileo- 
newtohiană la mecanica' cuanti
că, particula și unda ca obiecte 
în mișcare „se dematerializea
ză" treptat, el se referă la acele 
intuiții despre soliditate și ele- 
mentaritate, care își pierd sensul 
cînd se află în prezența unor 
fenomene de grup, cu caracter 
statistic, Lumea subatomică rtu 
mai este Concepută ca o structu
ră simplă cu indivizi perfect 
distincți, ea este deosebită nu 
numai de lumea experienței 
noastre obișnuite, ba chiar și de 
lumea atomilor, alcătuind o lume 
a așa-ziselor particule elemen
tare.

Nu am putea încheia fie și 
acest prim scurt excurs într-o 
problematică atît de incitantă, 
fără a omite încercarea sistettia- 
lică a teologiei contemporane de 
a parazita prestigiul științei (nu 
numai al fizicii, desigur), în po
fida faptului că astăzi științele 
naturii au infirmat în mod 
direct legendele biblice despre 
„facerea lumii", elaborate, la 
vremăă lor, în condiții de cvasi- 
totală ignorate a legităților na
turii și societății, ‘ De fapt, 
timpul acestei disciplină care 
ește fizica este, după cum se 
știe, cel mâi vast, pornind de la 
particulele elementare și mer- 
gind. pînă la studiul Universu
lui. în cadrul astrofizicii con
temporane. E greu astăzi, însă, 
Să mai aderi la poziția Unor fi
lozofi aî Științei, precum R, Car- - 
nap său O. Neurath, de a reduce 
limbajul tuturor științelor lâ 
limbajul fizicii ca factor unifi
cator. Chiar dâcă acest „pro*  
grăm" a fost treptat abandonat, 
fizica Cămine știința care Coope
rează șî Contribuie într-un mod 
deosebit de important la lămuri
rea multor probleme ale altor 
științe, inclusiv biologia.

Dar, despre contribuția biolo
giei contemporane ia combate
rea dogmelor fideiste, într-un 
număr vutor.

LIVIU MITRANESCU

Strategia „ademenirii conștiințelor
Nu, formularea nu ne 

aparține ; o spune fn mod 
explicit revista „Paris 
Match", referindu-se di
rect la ceea ce numește 
„fenomenul de masă cel 
mal uluitor" — răspindl- 
rea fără precedent a sec
telor. „Evu. mediu — no- • 
tează iar citata publi
cație — a avut parte de 
vrăjitorie, dar aceasta nu 
are decît o activitate mar
ginală. Tn prezent însă, 
sectele, forme moderne de 
vrăjitorie, de ademenire 
a conștiinței lor (S.n ), pă
șesc într-un marș trium
fal".

Dincolo de deosebirile 
inerente ținînd de origi
nea, corpul doctrinar, 
practicile de rit sau gra
dul de cuprindere, sectele 
au tn momentul de față 
un numitor comun mai 
mult decît semnificativ — 
agresivitatea crescîndă la 
adresa valorilor umanis
mului, progresului, li
bertății și (nu intîmplător) 
a ideilor socialismului și 
comunismului. Nu lipsesc 
—■ și cum ar putea oare 
lipsi ? — pretențiile me
sianice.

Pe plajele din Califor
nia, de mai bine de un de
ceniu, mii și mii de tineri 
au fost inițiați în „centrul 
lui Isus“, Un tinăr profet 
al mișcării exclama sen
tențios : „Noi am făcut 
timpul0. Un alt inițiat nu 
se lăsa nici el mai prejos 
și rezuma extaziat expe
riența convertirii sale : 
„Este cea mai mare com
petiție prin care, am tre
cut vreodată”. Arsenalul 
„cultului” este, cel puțin 
la prima vedere, mai mult 
decît tentant, dar și inso
lit — Concerte gratuite 
de1 muzică rock ale unor 
formații ca „The J.C. 
Power Outlet” (Izvorul 
puterii lui Isus Christos”),, 
sau „The Love Song” 
(Cîntecui de dragoste) se 
bucură de o mare audien
ță. Nu lipsesc din „clien
telă” înșiși „hippies", pre
domină „jeans-ii“ și părul 
lung, așa incit, peste 50 
la sută dintre participanți 
Ia activități sînt adoles
cenți, mulți sub 20 de 
ani".

Sub auspiciile capelei 
Gethsmeane, congregația, 
care se declară indepen
dentă și respinge teologia 
și poziția socială a culte
lor protestante majore, 
pare și ea să vrea a fi o 
formă de contestare a so
cietății represive, a tare
lor și viciilor ei. Care so
cietate contestată acceptă, 
de pildă, ca Organul con
gregației, Întitulat (ghiciți, 
nu ?) „Free Paper" (Ziarul 
liber) să fie difuzat iii 50 
de state ale S.U.A., și în 
alte 11 țări străine, avînd 
un tiraj de • circa 260 000 
exemplare, cum acceptă . 
ca „noii profeți" să cir
cule în mașini ultraele- 
gante, să dispună de cele 
mai moderne instalații de 
amplificare și le oferă, 
deci, acestor tineri „pro
testatari” — totul saU a- 
proape totul -- cu' o sin
gură ex&epțiă: un ideal 
de viață și posibilități 
elective de afirmare.

Comentind fenomenul, 

R.L. Adams și R.J. Fox 
conchideau semnificativ: 
„Ne întrebăm ce se vg 
întimpla cu acești tineri în 
momentul în care nu vor 
mal fi extazlați de Isus ? 
6i adăugăm : „Dificultățile 
psihologice potențiale s-ar 
putăa Să fie enorme, de
oarece ei și-au canalizat 
anxietățile, legate de pro
blemele lor, spre fervoarea 
religioasă, în loc de a 
trata în mod adecvat re
alitățile crizei de identi
tate".

Iată și o altă sectă, „Co
piii Domnului”. La Paris, 
în 1972, ea număra Circa 
20 de tineri, veniți aici 
din toate părțile lumii și 
deziluzațî, de la hippy la 
dragoste, uniți de aceeași 
sordidă iluzie — „evadarea 
din cotidian”, prin hașiș, 
violență, alcool sau pro
miscuitate fftică și mo
rală. Astăzi, grație unor 
afaceri deloc... cuvioase 
secta posedă în chiar cen
trul orașului-luminâ un 
edificiu ultra-modern de 
6 etaje. „Mesajul" lor a

Crede 
și nu 

cerceta?
fost făcut public fără 
echivocuri și eufemisme 
intr-un diet intitulat chiar 
așa „Redeveniți prunci” 
Pentru că, între pretențiile 
doctrinare secta, o include 
și pe aceea de a realiza 
„nevinovăția” prin mij
loace care merg de la re
fuzul instrucției și al Ori
căror forme de cultură și 
civilizație, sfidarea sfrun
tată și abandonarea defiș, 
nitivă a oricăror norme de. 
conviețuire -socială. prin 
„liberarea" oricăror ins
tincte, într-un cuvint plon
jarea în mlaștina unei 
vieți primare, larvare.

O altă sectă care cariază 
vehement occidentul este 
„Poona” aciuită în R.F.G., 
în principal în Margaret- 
henried și care, după unele 
estimări ar avea circa 30—40 
mit de adepți numai în 
această țară — după cum 
remarca și revista „Wes- 
termanns Pădagogische Bei- 
trăge”, majoritatea adep- 
ților și stmpatizanților 
provin din rindUl pedago
gilor, al profesorilor și, în 
general, al intelectualilor, 
care au dificultăți mate
riale și sociale și își caută 
idealuri pierdute. De alt
fel, în concepția fondato
rului și „gurului” sectei, 
indianul Bhagwan Shree 
RăjneSsh „dacă reușești 
să oprești fluxul ideilor, 
dispare egoul”, de unde și 
apelul’„Fiți • .nimeni 1. Veți. 
ti rniBi !’* Și .'iot îh „con
cepția celui ee «-a procla
me! cu de ia sine putere,- 
Divinul (Bhagwan înseam
nă în limba indiană Divi
nul) teza fle bază este șl 
fămîne: „Renunță la ra
țiune, nu îți creează decît 
probleme".

De altfel, această teză 
fevinfe, în forme extrem de 
diverse îtl mai toate ideo

logiile și terapeuticile unor 
secte de inspirație hindu- 
sianistă — o formă prin
cipală, de o agresivitate 
nedisimulată etc, cea a 
formei „spălării creieru
lui". De exemplu adepții 
„Bisericii Scientologice 
mondiale (cu 22 de biserici 
metropolitane, 1000 de 
mașini și cam 15 milioane 
de aderenți in întreaga 
lume) pretind că sînt în
zestrați cu daruri supe
rioare, intre care nu cel 
mai de neglijat este cel de 
a fi... imun la orice boală 
(de altfel, se pretind că 
nu fac niciodată gutural, 
că rănile se vindecă de 
zece ori mai repede); or, 
de aici și pînă la mitul 
„supra-omului", și la pre
tenția „nemuririi" nu mai 
este decit un pas, pe care 
îl și fac cu cinică nonșa
lanță, agitind sub ochii 
apatici ai celui ce se lasă 
înșelat, că au posibilitatea 
să se reîncarneze, să dis
cute cu extra tereștrii, în 
fine, să domine Univetsul. 
în realitate, însă, „terapeu
tica" „spălării creierului” 
atit de des întilnită la 
acest tip de secte, și uti
lizată prin anumite tehnici 
de psihologie aberantă, are 
un scop... deloc terapeutic 
și caritabil, și anume anu
larea liberului arbitru al 
indivizilor și manipularea 
lor în scopul unor interese 
și țeluri de care, în mod 
normal, nu se simte întru 
nimic lezat. Că lucrurile 
stau chiar așa ne-o. do
vedește și cazul sectei lui 
Werner Erhard fondatorul 
firmei „Erhard — Seminar 
— Training" (E.S.T.) care 
se revendică a practica un 
așa zis „masaj al. suflete
lor”.

Ce este in realitate acest 
nțasaj ne-o spune fără 
înggnjur,/ ^.revista „Der 
Spiegel", care. deaaoustrează 
că aceste „ședințe” desfă
șurate la ore tirzii de 
noapte reprezintă un 
amestec de cinism, pro
miscuitate, teroare psihică 
și murdărie morală care 
„pun în Umbră pînă și vi
ziunile lui Dante despre 
infern”. Iată numai cum 
este descrisă o asemenea 
ședință: „Capul sectei
atacă adunarea, într-un 
staeato verbal, cu înjură
turi repetate monoton : 
„Tîmpițt, idioți (și alte 
cuvinte de nereprodus) “. 
Momentul culminant al ce
lor 60 de ore de „masaj 
spiritual" este cel în care 
șeful sectei comunică a- 
depților extenuați că ei ar 
fi... mașini. Ce s-ăr mai 
putea adăuga, oare, la 
aceste zguduitoare rela
tări decît că întărim și în 
acest fel cele spuse mai 
înainte — în finalul unor 
asemenea „terapeutici” in
dividul devine pur și eim- 
plu ..im, robot,.o. ...mașină 
„programată" (de altfel, 
asemenea secte folosesc 
expres termenul) pentru a 
îndeplini scopurile $i in*  
terasele unor scelerați. 
Or, gama abator interese 
este extrem de largă, dar, 
în esență, ele converg de 
la diveriiune sbeiâlă la 
pCopovăduirea fără rușine 
a războiului și ahtieomu- 
nisinuiui.

Procesul întunericului
...așaââr, poate nu o simpla 

întimplare a făcut ca Antal Ș. 
(de loc din județul Mureș), 
Matei C. (din jirdețul Suceava) 
și Ibn S. (tife 1&C diîi judfețul 
Iași) s-au ’ întîlnit nu într-o 
hală de producție, nu într-o 
sală dh bibhoteeasi mtunteMih 
laborator ci (oricit at părea 
de ciudat pentru vîretă ioț tî« 
nără) într-un penitenciar. Cînd 
âm s^us ,-pbate hu h simplă 
întîtepUare" atn AVUI în vedere 
făptui că acuaSlă cete ciudală 
întîlnire .B-a petrecut îh peti*  
oada cînd. cei trei ekecutău 
atei o pedeapsă cil ptiyâțe de 
libertate pentru o gravă ifteu*  
care a legii BtâtUlUi. nostrUț 
Ihcăleâro CU atît fftaî de îteih“ 
țe’les pehtru Un. tinăr câre âite 
cteate din partea sbetetăili toa
te condițiile de tbrfftâre |î ăfir- 
teare ?i, ca atare, are datoria 
sacră de a apăra cu cinste și 
dirzehte brinduireâ ‘nbâBtră fed- 
ciăiă, mărețele ttieferiri revbhi*  
țiOnarfe ale întregului ftbStm 
pbpoT;

Dar, să vedem cum s-au 
petrecut lueturiie...

iateA de pildă, pe AhtâI 
în aparență uh lînăr ca oricere 

altul, e liniștit,'retras și humăi 
o anumită tăcere aproape inex
plicabilă și. îndărătnică îl rCfeo- 
mâhtlă că fiind Uh tihăr „prd’* 
bieniă". Pentru tâ, la vîretâ 
marilor idealuri și a proiecte
lor cutezătoare, el este silit să 
fetea zăVb'tît între ftidbrite he- 
Văzutei dat atît de apăsătoare 
ale tenâtîfeteuiui ebfecurăhtiBL - 
Tatei BăUț fervent și indir.ln al 
sectei „Mârterit lui îehbxeâ" 
i-a aplicat din cea iftâî iregbda 
tinerele un tratament injesildr, 
tererîtihdu^i psihic cu tot felul 
de amenințați, una măi Stupidă 
decît alta, și (diri păcate) Cftiăf 
a reușit să ii anuleze peren- 
hâhtâtea și Vbințâ, tm«PMtftîh- 
du«-I tmăcter deocamdată) thte*  
un meri „frate" din ,țturmă 
mare" (termenul aparține vn« 
eabuiaruiui sectei)

th aCeaStă BitUâțte nici bu 
mai este de mirare că, ajun*  
gihd lâ viretâ cihd âlți tinefi 
așteaptă cu emoție $i bucurie 
să-și satisfacă stagiul militat 
BUb euîbrite scumpe âte dtațte- 
lUlUî patriei^ Antal â rehteât să 
se prezinte la incorporare siț 
pentru âreastâ, legea țării și-a 
spus euvîntui.

DiscUtînd CU 01 nu pdți scoate 
decît fraze bolborosite, Ia re*  
pezoală din care deduci lesne 
că nu e vorba de cbnvingeri, 
ci pur și simplu de niște slo» 
ganuri învățate pe de-a gata, 
sub „dresajul" draconic al ta
tălui șî al altor „frați" și ^su
rori" de țeapă lui.

Nu altfel s-au petrecut lu
crurile și în cazul lui Mâței 
C. șî, .respectivi ÎOn C. Iată, 
deci, de ce drumurile și așa 

SĂ MAI SPERĂM, DECI...
întortocheate ale ăcostor trei 
tineri fe*au  întîinit moi.

Am mai avut, prilejul să mai 
reriem despre dofetiftfele frinte 
ele unor adolescenți șau tineri 
căZUți pradă sectarismului 
Obfecurâhtîfeț, dât AVete dâtbriâ 
să sCriem (și Ud Vbte bbOBi B-0 
făcete) pehtfu â demasca acest 
odios atentat lâ libertatea si 
demnițătea vîretei tinere de a 
fî ea ihsăși, adică Cinstită, se
mnă și dreaptă^

direse, put și simplu ca om 
îți pui întrebarea i care au fost 

circumstanțele ' în căfă âcOștî 
trei tineri (și nu numai ei) au 
nimerit în văgăuna obscuran
tismului ? Neîndoios, o gravă 
răspundere poartă famiiiileț în 
primul rînd părinții care și-au 
folosit calitatea și autoritatea*  
aU ăbUZât de poziția lor*  peh*  
tril a-î împinge aici pe coidea 
carat creștere și educare ras- 
?undeau direct. Ce-i drept, la 
impui potrivii, întrebarea a 

lost pusăi Răspunsul â venit 

cu o duritate șl o Insolență 
greu de ifoagibat. DO parcă 
s-ar fi vorbit între ele, cele 
trei iamilii au răspuns ia um- 
fibn t „Bîhtețh liberi să he 
creștete copiii âșâ OUffi Credem 
hOi“.

Chiar așa să fie și*  mă reg 
frumM re înțeleg eresti „tri
șori ai iui Uumnereu4' (exce
lenta formulare a unui ziarist 
de prestigiu Câte rezumă Cum 
nu se poate mm bine doscom- 
punerea morală a unor aseme
nea inși) prin această mult 

tfîfnbițată... libertate ? Să le-o 
spunem în față ei înțeleg, 
fără nteî un fel de rușine, că, 
la adăpostul „credinței", poți 
sfida normele de conviețuire 
socială și legile societății. Cu 
mintea turmentată de aberații 
mistice ei sâ âUtd-pfoeiateă 
„pocăiți* 4 sau „ălieȘii ildten'u*  
iui" rină, de fâpț așa cum 
în repetate rînduri am dove- 
dît*O  ih pâgîhâ de față — nu 
sînt decît hiștO inși feșuâți ia 

periferia vieții și care amn*  
teăză lâ Viața șî bucuriile ăl- 
tore, tn primul rînd ale pro
priilor oarasie.

Dar lipsa de un elementar 
bun tiftiț ăl arefetor „părinți 
nu fee Oprește ăi01. Abuzind îh 
mod grosolan de umanismul 
aoetetățiî noastre care ie per
mite să iri Viritere copiii și să 
corespondeze eu ei*  familiile 
au înrercat în tel și ehip să îl 
convingă că ar fi — nici mai 
mult, moi mai puțin •— decît 
nișteu-. martiri”. Indignat, dar 

păstrîndu-și doza de răbdare, 
unul dintre educatori îmi po
vestea că tocmai pe ăCOâstă 
pistă a pornit pentru a se 
apropia de cei trei tinerii Gu 
răbdare și tact, în lungi discu
ții (lâ început mai ffiult mono
log solitar și mai âpbî CU ade
vărat dialoguri) le-â demonstrat 
cu argumente de ce, prin ca
racterul său antiumanist și 
ahtiprogresist*  această sectă 
este scoasă îh afara legilor

Statului nostru, că și âle altor 
state, cei trei tineri nu și-au 
putut ascunde uimirea : ceea 
ce aflau, ceea ce li bo de- 
mohstra negru pe alb nu co
respundea eu imaginea fari
seică pe care „mâi tearii" feec» 
tei încercau să le-0 ihOOUtezO. 
Acesta a fost cu adevărat „no
dul goruiah",

Și a mai fofet revâ : postura 
In care se aflâu îi descumpă
nea; Treptat — treptat au în
țeles că nu sîflt deloc niște 
„neîndreptățiți" ci doar niște 

tineri care au feăvîrșit o gre
șeală gravă, dar nu e irepara
bilă. Au înțeles, totodată, că 
acum, Cînd încă hu este prea 
tîreiu, șlă în puterea lor să 
Opteze, 'După lungi confrun
tări cu educatorii lor și cu ei 
înșiși a venit ceasul adevăru
lui*  Primui pas l-a făcut Ma
tei; Că voce întretăiată de 
emoție s-a adresat instructoru
lui : „$tiți, noi am stat foarte 
mult de vorbă ; vă mulțumim 
mlilt că ne-âți spus adevărul 
și că ne-ațț ajutat să înțele
gem cît de grav am greșit. 
Dat, teai ales, șîntem încredin
țați ca prin felul in care vom 
tnunei, și ne Vom comporta 
vom demonstra că puteți avea 
încredere îh noi"; del căruia i 
se adresa nu s-a mirat; Le-a 
ekplieat trisă la fel de sincer 
că un simplă angajament Ver
bal hu este de ajUhfe. A mai 
urfhat o perioadă în care cei 
trei, spre Cinstea lor, s-au 
străduit să demonstreze re 
nu a fost 0 simplă Îhtîrtplâre 
și că hotărirea lor este matură 
și serioasă. Recent, pe baza 
Decretului Consiliului de Stat 

privind âtehistîereâ Uhdf in
fracțiuni și grațierea unor pe
depse, cel trei tihferi âU rost 
puși îh libertate.. DOsigui4, bucu
ria nu le-a fost mică și fără 
a le-o umbfi OUteva ăftl vreâ 
să 10 spunem că âcâstă este 
doar un început Șl că urmează 
examenul cel teai exigent — 
exâfhehul Vieții, examenul fap
tei. (DO altfel, (defilai perttrU 
aceste motive hu 10-am pu
blicat integral hUlhfele, nutrind 
însă feperâhțâ câ âtUftci Cihd îi 
vote întîlhi să he bterP toate 
motivele phntru a le reda fap
tei© frUrrtbasO dîfhpfeUnă OU 
nuntele lor întreg; Re teeril).

DOUâ Vbrb© afh teal ftVea dO 
spUs pentru brgâhizâțiile U*T*G„  
pentru tinerii in mijlocul că
rora își desfășoară sau îsî VOf 
desfășură activitatea 00i trei*  
Nu-î vorbă de araturi, dâr con
vingerea noastră efete că și îh 
acest Câe ele pot și trebute feă 
joace Un rbl dOrifeiV îh viață 
și âctiVîtaleă ăCestof colegi de 
generație, știm câ afeta cere 
răbdare, cere înțelegere, Sere 
pricepere. Dar noi știm ea nu 
este imposibil*  Să mâi spOrăte» 
deCÎ...

Pagină realizată de ȘERBAN CtONOF



Trei 
generații

Un reporter călătorește cu trenul; im- 
parte compartimentul cu încă trei călă
tori ; din vorbă in vorbă, înțelege că 
bătrinul, adultul și adolescentul sint bunic, 
fiu și nepot (pină aici, nimic neobișnuit) ; 
cînd locomotiva își anunță șuierînd in
trarea in defileul Jiului, reporterul află 
că cei trei sint — foști și actuali — bri
gadieri. $i iată-ne in plin senzațional 1 
Senzaționalul frumos, profund moral al 
zilelor noastre. Și așa se naște articolul 
despre bunicul-brigadier la Bumbești-Li- 
vezeni, tatăl-brigadier pe Someș și nepo- 
tul-brigadier la Anina. Un foarte clar și 
direct exemplu de predare și preluare a 
ștafetei „muncii pentru țară". Senzațională 
rămine întâlnirea — șocul de a avea în 
fața ochilor trei bărbați, din aceeași fa
milie, care au purtat, pe rind, cu min- 
dria din ce in ce mai mare dată de tra
diție, aceeași inconfundabilă salopetă al
bastră. Realitatea in sine — trecerea res
ponsabilităților de la o generație la 
alta — ține âe firesc. Din 1948, cind fla
căra albastră s-a aprins pentru prima 
oară în locurile intrate in legendă (Salva- 
Vișeu, Bumbești-Livezeni), generații după 
generații de tineri au continuat să fie pre- 
zenți, an dă ah, acolo unde, cum. spuneau 
și Spun brigadierii : „Țara are nevoie de 
noi". O istorie a șantierelor (naționale, ju
dețene, locale) de tineret — pentru că 
sintem îndreptățiți să vorbim despre o 
asemenea istorie — ne arată că lucrurile 
s-au schimbat mult. S-au păstrat, de la 
primele șantiere, entuziasmul, elanul pa
triotic, dăruirea<—» calități pe care ne-am 
obișnuit să le restringem in două cuvinte 
cu o rezonanță aparte : spirit revoluțio
nar. S-au mai păstrat cintece mobiliza
toare, imagini surprinse in toiul muncii 
și -mai presus de toate — opera, dovada 
incontestabilă a temeiniciei efortului. De 
pierdut, s-a pierdut ceea ce era firesc 
să se piardă — munca necalificată, unel
tele rudimentare, cunoștințele tehnice pre
care... în istoria șantierelor tineretului, un 
an se detașează cu claritate, am spune 
separă o lume de altă lume : lumea șan
tierelor începutului (cu obiectivele sale 
modeste) de lumea șantierelor de azi (al 
căror nume se confundă cu cele mai mari 
obiective ale timpului). Anul 1965 — care 
marchează istoria patriei socialiste ca o 
piatră de hotar — a determinat un nou 
început de drum. Fecundată de o gindire 
cutezătoare, științifică, experiența începu
turilor a rodit : definitorii pentru munca 
brigadierilor de azi au devenit compe
tența profesională, însușirea și aplicarea 
celor mai noi cunoștințe ale științei si 
— înnobilat prin strălucitul exemplu de 
viață închinată patriei oferit de secretarul 
general al partidului — nestinsul spirit re
voluționar. Marile șantiere ale istoriei 
noastre noi au lăsat urme de neșters pe 
harta patriei: Canalul Dunăre — Marea 
Neagră (cea mai mare investiție a tuturor 
timpurilor), Transfăgărășanut, vastele sis
teme de hidroameliorații, marile centrale 
termoelectrice, combinatele gigant...

Trei bărbați din aceeași familie poves
tesc, în ritmul roților de tren, despre șan
tierele lor. Bunicul își amintește de încăl
țările ieftine împărțite brigadierilor des
culți in perioada reconstrucției și de cursu
rile de alfabetizare ; tatăl își amintește de 
greutățile inerente abordării — în pre
mieră — a unor lucrări ce pretindeau, pe 
lingă' entuziasm, și calificare ; fiul vorbeș
te despre minuirea unor utilaje de înaltă 
tehnicitate, despre introducerea sistemelor 
de automatizare în centralele electrice. 
Poveștile nu seamănă și nu e nimic de 
mirare aici. Realitățile la care se referă 
cei trei, experiențele trăite de ei sint 
altele, cu totul altele. Ce poate fi mai 

grăitor decît faptul acesta concret că în 
intervalul a trei generații — o picătură 
de timp in oceanul unei istorii — in spa
țiul șantierelor muncii pentru țară a fost 
posibil saltul de la alfabetizare la auto
matizare ?!

Ecouri 
in timp

lncercind să refaci atmosfera febrilă a 
unui fost șantier național al tineretului 
te izbești de o situație paradoxală : este 
ușor și greu, in același timp ! „Nimic mai 
ușor", exclamă pentru început tânărul Va
sile Dumitrache, secretar al comitetului 
U.T.C. pe platforma siderurgică Galați. Și 
continuă cu o invitație : „Mergem la fața 
locului". Perimetrul fostului șantier este 
simplu de stabilit : „Brigadierii au con
struit aceste baterii, șapte și opt, care dau 
in prezent cocs cit toate celelalte șase 
baterii ale combinatului, la un loc". Mai 
mergem puțin : „Și aici au lucrat briga
dierii, la furnalul șase — cel mai mare 
furnal din țară". Mai mergem puțin. „Da, 
și aici, la fabrica de aglomerare nr. 3“. 
Obiectivele, importante și impunătoare in 
complexul proces de producție al combi
natului, vorbesc de la sine despre înalta 
competență cu care s-a muncit, despre 
seriozitatea și spiritul de răspundere al 
tinerilor. Dar am vrea ceva mai mult, am 
vrea să cunoaștem cițiva foști brigadieri. 
„Asta e mai dificil, recunoaște Vasile 
Dumitrache. Majoritatea au plecat spre 
șantiere (cine a îmbrăcat o dată salopeta 
de culoarea cerului nu se mai desparte 
ușor de ea !), iar cei care au rămas la 
noi sint răspindiți prin combinat. Să în
cercăm". Ne întoarcem la Uzina cocsochi- 
mică. Aici, precizează secretarul, se află 
doi foști brigadieri care au rămas, după 
închiderea șantierului să-și exploateze 
propria construcție. Ionel Dragu și Dra- 
gomir loan iși aduc imediat aminte de 
anii de șantier și ceea ce este mai inte
resant, nu se lasă cuprinși de nostalgii, 
le cintăresc adevărata valoare cu lucidi
tate, prin prisma virstei și responsabili
tăților prezente : „Pot spune, fără nici 
o exagerare, că a fost experiența capitală 
a tinereții. mele — este de părere Ionel 
Dragu. Veneam de la țară, eram la prima 
întâlnire cu industria. Și această întâlnire 
s-a petrecut, cum să vă spun ?, de la li
tera A. Cînd am sosit aici era cîmp ; am 
pornit-o cu săparea fundațiilor, am văzui 
înălțîndu-se stâlpii de rezistență, am trăit, 
etapă cu etapă, construcția bateriilor. M-a 
pasionat tot ce lucram, tot ce vedeam, pe 
măsură ce ne apropiam de sfirșit mă în
cerca o părere de rău — nu atât că mă 
despart de lucrare, dar că nu voi vedea 
cum funcționează bateriile acestea atât de 
complicate. Pe de altă parte, le simțeam 
ale mele, simțeam că dacă aș rămine 
în continuare aici, aș ști foarte multe, 
munca la bateriile la a căror zidire mi-am 
pus mintea și inima și miinile, ar merge 
mult mai bine. Și am rămas". Relatarea se 
întrerupe brusCi Fostul brigadier și-a păs
trat obișnuința de a vorbi puțin și de a 
face mult. La fel de simplu, din același 
sentiment al datoriei, din dorința de a-și 
continua pe o altă treaptă munca, a ră
mas la Galați și Dragomir Joan. Poate 
tocmai de aceea viețile lor seamănă. Ex
periența de constructori, acea cunoaștere 
„de la A", nu era suficientă, brigadierii 
au fost trimiși la școli, au devenit maiștri, 
astăzi pe umerii lor apasă greutatea pro
ducției celor două baterii zidite cîndva de 
miinile lor. Dragomir loan anticipează o 
întrebare încă nerostită : „De pe urma 
fostului șantier național n-au rămas doar 
bateriile noastre, un furnal și o fabrică 
de aglomerare, n-au rămas numai niște 
oameni care, asemenea nouă, iși cunosc 
locul de muncă mai bine decît iși cunosc 
copiii, a mai rămas un bun de mare preț: 
o dorință a tinerilor de a fi in primele

rinduri, de a contribui cu ceva cit mai 
palpabil, cit mai important la bunul mers 
al lucrurilor. Noi avem aici un cuptor al 
tineretului, un furnal și o linie de lami
nare ale tineretului, s-a închis, relativ de 
curind, un șantier local al tineretului la 
haldele de zgură unde s-au recuperat can
tități importante de cărămidă refractară, 
fier vechi, alte materiale. Toate acestea 
eu le consider ecouri in timp ale șantie
rului nostru național. Odată ce tinerii au 
arătat ce pot — și rodul muncii lor se 
vede de către oricine ! — ei vor căuta
mereu să aibă obiectivele lor proprii, să 
se organizeze în așa fel incit să-și ducă 
angajamentele la bun sfirșit".

In 1965 porneam la un drum care exista in gindul și-n^nima noastrâ, 
la un nou drum al încrederii, al speranței, un drum al demnității, al libertății. 
Știam unde începe și am aflat că trebuie tăiați munți și trebuie tăiate ape, 
că trebuie sfredelit adincul, că trebuie dominat înaltul și pentru toate acestea 
trebuie oameni adevărați, puternici, responsabili. Oamenii existau și angajarea 
lor s-a dovedit — rezultatele excepționale obținute o atestă - hotărîtoare pen
tru transformarea visului în realitate. Oamenii existau și mai ales a existat 
înțelegerea că ei înșiși trebuie construiți, trebuie modelați, trebuie înarmați 
cu virtuți de întemeietori. Nu s-a așteptat dec» creșterea lor într-o atitudine 
pedagogică sterilă, statică, s-a trecut la lucru și oamenii noi au prins să crească 
odată cu întemeierile lor, au prins să se împlinească odată cu roadele mun
cii lor.

21 de ani, timp de istorie, timp al experienței revoluționare, timp al 
speranței, al încrederii, al năzuințelor împlinite. Timp de șantier, un șantier cît 
țara, un șantier în ale cărui prime rinduri s-au aflat și se află tinerii. Tinerii 
cărora însuși secretarul general al partidului le-a acordGt și le acordă încre
dere nelimitată. Din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu au cunoscut o nouă 
viață și morile șantiere pe care le întilnim pe tot cuprinsul țării, la obiecti
vele cele mai importante, șantierele tineretului. Sintetizînd concepția genială 
despre cea mai de preț construcție, construcția umană, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus : „Este nevoie și trebuie să trecem la organizarea unor șan
tiere mari, în care într-adevăr tineretul să aibă conducerea, să participe efec
tiv la muncă și unde să învețe și a munci, dar și a conduce". Și-atunci au luat 
ființă grandioasele șantiere cu care ne mîndrim astăzi, șantiere în desfășurare 
și^ șantiere care și-au închis deja porțile, șantiere în care tinerii smt condu
cători și muncitori efectivi, în care tinerii se califică și se policalifică, fa care 
se însușește munca pentru țară, în care se însușește experiența revoluționară.

21 de ani in care oamenii au învățat ă avea căutătura limpede, brațul 
puternic și conștiința matură. Au învățat să-și păstreze tinerețea. Și tinerețea 
înseamnă să uiți încruntarea, alarma falsă, rutina, înseamnă să-ți amintești, 
fără a uita vreodată, zimbetul, încrederea, mina de ajutor întinsă prietenului 
aflat la greu. Ei învață mereu ; învață cu fiecare nouă construcție tehnologii, 
tehnică și știință nouă, dar, mai ales, învață să cunoască oameni, să fie oa
meni. Au reușit să capete o alcătuire dintr-un metal sau orice altceva prețios 
cu care cintăresc omul și-i pun preț. Și nu greșesc. N-au timp să greșească. 
Sint ocupați să ridice noi obiective industriale, agrare, culturale, sociale, ener
getice etc. Ei nu afirmă că sînt eroi. Nici nu pretind decorații și statui. Au 
secretul lor: în tot ce zămislesc își au chipul săpat, chip care ne vorbește și 
va vorbi generațiilor viitoare despre un timp al experienței revoluționare, des
pre romantismul revoluționar.

Școala < 
creației 
îndrăznețe

Din insula Ostrovu Mare, continuă să 
sosească știri. Cea de-a doua centrală cu 
numele Porțile de Fier și indicativul II — 
ca să se deosebească de prima, cîndva și 
ea spațiu de șantier al tineretului — tri
mite spre țară vești normale de produc
ție : a mai intrat in funcțiune o turbină, 
s-a mai racordat la sistem un grup ener
getic... In aceste zile de sărbătoare și 
bilanț, nu ne vom referi la succesele ac
tuale, ci ne vom întoarce in timp, într-un 
moment cind centralei române i se spunea 
încă „Șantierul Național al Tineretului 
Porțile de Fier II", iar salopetele albastre 
înviorau peisajul nisipos al malului Du
nării.

„Șantierul a apărut dintr-o necesitate, 
preciza comandantul. Lucrarea era foarte 
vastă și foarte complicată ; s-a hotărit sd 

se împartă responsabilitățile. Așa s-a 
născut, pe 22 aprilie 1981, Șantierul Na
țional al Tineretului Porțile de Fier II, 
șantier cu obiective precise, unul dintre 
cele mai tehnice, aș spune, din țară. Am 
început cu 200 de tineri și am ajuns în 
scurt timp la 1000. Toți calificați, mese
riași unul și unul". Lista profesiilor ne
cesare la Porțile de Fier II este prea Iun-' 
gă pentru a fi reprodusă aici; ce se 
poate spune pe scurt este că simpla enu
merare a meseriilor cerute de moderna 
centrală este edificatoare pentru pregă
tirea înaltă pe care trebuie să o aibă bri
gadierii zilelor noastre. Ca de obicei, cind 
se deschide un șantier național de tine

ret, în insulă și-a dat întâlnire Țara. Nu 
e nici o exagerare ! Emil Timofti a venit 
de la Iași, Dumitru Duță din Argeș, Ale
xandru Borcilă de la Timișoara... Cu toții, 
oameni tineri, cu stagiul terminat pe un 
prim șantier și dornici de a-și dovedi în
treaga capacitate. „Porțile de Fier II, pre
ciza la timpul respectiv inginerul Emil 
Timofti, va avea locul său bine delimitat 
în cronica marilor ctitorii. Aici se con
struiește nu numai o centrală, ci și o școa
lă. O școală a muncii, o școală a unui 
anumit fel de muncă pe ai cărei învățăcei 
ii veți întâlni peste ani, peste decenii, pe 
alte șantiere. Sint generații care au no
rocul să se impună ca deschizătoare de 
drumuri. Așa a fost generația Bicazului 
— s-a format acolo un nucleu și pe urmă 
au pornit împreună, au făcut Argeșul, So
meșul, Lotrul. Au venit vîrsta, proble
mele de familie, s-au împrăștiat... 
Porțile de Fier II formează acum 
o altă generație, cu alte calități, 
firește, cele cerute de acest timp 
foarte exigent pe care-l trăim. Noi am 
pornit la drum foarte tineri, cu ce știam 
fiecare din cărți și din puțina practică. 
Am avut insă marea șansă, șansa unei 
întregi generații de fapt, de a ni se acor
da o responsabilitate de neînchipuit pen
tru perioada de început a șantierelor na
ționale : construcția integrală a unei cen
trale, cu tot ce presupune ea de la tur
narea betoanelor, formarea lacului de 

acumulare, pină la montarea turbinelor. 
Cind te întâlnești la tinerețe cu o aseme
nea răspundere, ea te marchează pentru 
o viață. Cînd vom pleca de aici, vom lăsa 
o nouă stea strălucind pe harta energe
tică, dar vom lua fiecare cu noi o echipă 
călită în focul unei munci de o comple
xitate fără seamăn, capabilă să facă față 
oriunde, să-și asume orice răspundere ".

Acum, in Ostrovu Mare, centrala cea 
nouă se oglindește maiestuoasă în apele 
marelui lac de acumulare. Șantierul na
țional al tineretului s-a închis, tinerii au 
încredințat uzina de lumină altor specia
liști să o întrețină și să o exploateze la 
valoarea ei. Spusele fostului brigadier se 
adeveresc — tinerii constructori' ai Porților 
de Fier II au format cu adevărat o școală. 
O școală a îndrăznelii creatoare, a compe
tenței, a curajului de a fi mereu de par
tea noului. Experiența acumulată in 
insulă a început să dea rod pe alte șan
tiere și va continua să rodească pină cind 
o altă școală, mai bună, mai temeinică o 
va înlocui, lăsind, la rîndul său, în istorie, 
semnătura ei de spirit revoluționar.

Cu obiectivitate 
și dragoste

Mișcarea nu este spectaculoasă.. Oa
menii se văd mici sau nu se disting in 
preajma utilajelor uriașe. Trebuie să te 
apropii, să parcurgi adică distanțe lungi 
și să identifici în imensitatea cimpului 
albastrul uniformei de brigadier. Un șan
tier de îmbunătățiri funciare nu are, la 
prima vedere, nimic din grandoarea altor 
șantiere. Și totuși, Șantierul Național al 
Tineretului de la Sistemul de îmbunătă
țiri funciare „Cîmpia Caracal", județul 
Dolj, are măreția pe care i-o dă munca 
plină de abnegație a tinerilor brigadieri. 
L-arh ascultat vorbind pe inginerul Stanei 
Măceșanu : „Am mulți ani de muncă pe 
șantiere. Am lucrat pe terasele Corabia, 
Calafat — Băilești, Jiana, Bistreți — Ne- 
deea, Dăbuleni. Pămint mai dur ca aici, 
în terasa Cîmpia Caracal, parcă n-am în
tâlnit ! Rupe danturi, cilindri de forță, se 
sparg furtunuri, asta in condițiile în care 
utilajele sint foarte bune, moderne și de 
calitate. Să vă dau un exemplu : în lunile 
de vară un excavatorist are plan de 18 006 
mc de pămint excavat. Aici, un mecanic 
de categoria a V-a abia face 8 000—9 000 
mc. Sau, în zona de baltă, la 200 de ore 
de funcționare se excavează 21000 mc, 
aici, doar 2 000 mc. In aceste condiții vi
trege, brigadierii se descurcă foarte bine, 
au înțeles că acestea sint condițiile obiec
tive, că trebuie să facem față și nu au 
dezertat. Alt exemplu : în „sapă", s-a rupt 
o planetară de transmisie. în condiții nor
male schimbarea ar fi durat 40—50 de ore. 
La noi, însă, in 4 ore s-a schimbat, pen
tru că așa trebuie. Cine au fost eroii ? 
Moistrul Florea Pisică și mecanicii Dumi
tru Dunulescu și Marin Tudor. Și aș pu
tea să vă mai dau multe exemple. V-aș 
mai spune și altceva : în șantier, briga
dierii nu pun problema timpului, a sărbă
torilor. Șantierul te învață că nu e bine 
să lași pe mîine ce poți face azi. Altfel 
te depășesc problemele. Dacă-mi dați voie, 
voi face o apreciere : șantierul este ceva 
formidabil. De mulți ani sint pe șantier. 
La început, ele erau doar de muncă. 
Acum, au un caracter educativ, formativ 
ceea ce, repet, este formidabil. El implică 
drumuri care te obligă să știi, să vrei să 
știi, te învață să organizezi, să muncești, 
să te bucuri de împlinirile tale. în con
dițiile de viață s-au produs schimbări 
extraordinare. înainte vreme dormeam în 
cîmp, în barăci de cite 25 de paturi. Acum, 
brigadierii au camere cu cite 4 locuri. Și 
chiar dacă se asigură cazarea în cîmp, se 
face in vagoane, in care compartimentele 
au cite 2 sau 4 paturi, sint prevăzute cu 
apă rece și caldă, sint spații pentru bu
cătării. Și-apoi, este minunat ca seara, la 

ora 20,00, cit ai fi de obosit, să poți facts 
un duș, să mergi la televizor, la biblio
tecă, să te deconectezi prin sport". Un 
specialist și un cunoscător al vieții de 
șantier face aprecieri. Cu obiectivitate, cu 
dragoste, găsind cuvinte calde pentru a 
vorbi de șantieriștii-brigadieri, despre ti
nerețea lor pusă in slujba binelui, a pros
perității, a recoltelor bogate, despre expe
riența lor îmbogățită, înnobilată de com
petență, responsabilitate, demnitate, băr
băție, angajare revoluționară

Victorioși 
sint tinerii!

Poți lua carierele de la Șantierul Na- 
țional al Tineretului Rovinari drept o ilu
zie optică. Tipsii imense înconjurate de 
straturi bicolore. Ici-colo mașinării stra
nii, uriașe, niște căpcăuni care mușcă din 
pereți. Și căi tainice, linii umblătoare care 
duc repede de la fața locului hrana mă- 
runțită în dinții uriașului. Apropierea lim
pezește imaginea : pămintul este îndepăr
tat spre a lăsa vederii cărbunele, lignitul. 
Spectaculosul dispare. E doar normalul la 
cote hiperbolice. Cărbunele nu-i chiar așa 
de blind cum pare, și nici pămintul nu se 
lasă ușor strămutat. E nevoie de oameni 
tineri, puternici și hotăriți, e nevoie de 
utilaje de cea mai înaltă tehnicitate pen
tru a se. ajunge la stratul care, după un 
somn milenar, nestingherit decit de tre
săririle tectonice, își va începe călătoria 
spre destinația lui: energia. Citeodată se 
împotrivește natura : și ploaia, și zăpada, 
și vîntul, și arșița. Este o permanentă 
competiție. Victorioși sint, fără îndoială, 
tinerii. Dar nu-i simplu și nici ușor. Chiar 
dacă vorbind cu surizătorii brigadieri ești 
nedumerit că n-au o floare la butonieră, 
Sint veseli și entuziaști. Un entuziasm 
normal, deloc spectaculos. Căci dacă am 
căuta cu toată insistența extraordinarul și 
am vrea să-l găsim repede am fi dezamă
giți. Bineînțeles că există spectaculosul. 
In munca acestor oameni, de curind ma
turi in actele de identitate — dar cît de 
maturi in fond ! — in trezirea lor mati
nală, în activitatea cotidiană, în angajarea 
responsabilă de a separa două tezaure, la 
fel de prețioase, și a le repartiza scopu
rilor tradiționale și necesare: energie și 
recoltă agricolă.

Aici, în șantier, ei, tinerii, învață să in- 
frîngă natura, învață să se autodepășeas- 
că, învață să dea țării cît mai mult căr
bune și cit mai mult teren agricol. E puțin 
lucru ? Existența lor va fi marcată de 
anii de șantier. Vor fi mereu îndrăzneți, 
vor avea mereu inițiativă, vor învinge 
mereu, vor fi mereu in competiție, in fru
moasa competiție a muncii. Așa cum o 
competiție este și întrecerea utecistă din
tre șantiere, întrecere pe care, de la în
ființarea șantierului, Rovinarii au mai 
cîștigat-o, cum au cîștigat-o și in anul 
1985. Ce este șantierul de la Rovinari pen
tru miile de tineri care au lucrat și lu
crează aici ? Este o secvență de timp re
voluționar, de experiență revoluționară in 
care au învățat că nimic nu este prea 
greu, că totul se poate, au învățat, așa 
cum spunea Vasile Crețan, muncă, cinste, 
omenie. Au învățat statornicie, căci mun
ca într-o vatră de lumină naște statorni
cie. Statornicii care conving că angaja
mentele asumate de Șantierul Național al 
Tineretului vor fi mereu îndeplinite, pen
tru că ținerii lui brigadieri sint oameni ai 
luminii, ai forței, ai cutezanței revoluțio
nare. Creșterea lor, a oamenilor, este 
spectaculoasă șl comparațiile sint așa de 
evidente pentru oricine încît numai o sim
plă enumerare este elocventă : calificarea 
profesională, nivelul de cultură generală, 
aspirațiile sociale, împlinirile etc.

Pagină realizată de
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TRIBUNA SECRETARULUI U.T.C.
S-a încheiat un nou an de 

învățamiat politico-ideologic al 
U.T.C. în unitățile economice — 
în industrie, construcții» trans
porturi și în alte domenii de 
activitate, tinerii au participat 
iu ntoc jistematic Ja aprofun
darea ternelor propuse dovedind 
interes și o bună cunoaștere a 
domeniilor abordate, discutând 
concret, la obiect, aspecte esen
țiale desprinse din practica mun
cii lor de zi cu zi, întregind 
astfel conținutul teoretic, bogat 
în idei, cuprinzător și in același 
timp sintetic conferit fiecărei 
dezbateri ideologice. Totodată, 
Întreaga desfășurare a invăță- 
mîntutai politico-ideologic al 
U.T.C. s-a constituit intr-un 
veritabil mijloc de formare și 
educare, de conștientizare și 
mobilizare a tinerilor în raport 
cu sarcinile care le revin, în 
înfăptuirea politicii partidului 
și statului nostru, in transpu
nerea in practica a mărețelor 
programe de dezvoltare a 
României socialiste, a obiecti
velor prefigurate de Programul 
partidului, de Congresul al 
XlIT-iea al P.C.R., de indicații
le și orientările secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Făcind bilanțul acestei ample 
acțiuni putem spune încă o 
dată că ea a reușit să-și atingă 
scopurile propuse inițial, că 
participarea vie. documentata 
și eficientă a tinerilor a expri
mat in modul cel mai elocvent 
tocmai interesul mereu sporit 
de care ea s-a bucurat. Expe
riența acumulată in această di
recție constituie încă o garanție 
a ridicării pe o treaptă calitativ 
superioară a întregii finalități 
a acestui proces in etapa ur
mătoare. a confirmărilor și mai 
valoroase pentru rezultatele 
muncii și vieții tinerilor, pen
tru stilul, metodele și tot mai 
buna competență a organizato- 

. rilor, confirmări pe care Ie va 
aduce cu siguranță noul an de 
învățământ politico-ideologic al 
U.T.C.

Desprinzând concluzii și con- 
turind perspective cu privire 
Ia acest capitol al activității 
politico-ideologice tinerii noștri 
interlocutori de astăzi — tineri 
care își desfășoară activitatea 
în unitățile industriale ale mu
nicipiului Sighișoara — și-au 
exprimat părerea asupra prin
cipalelor aspecte cu care s-au 
confruntat în acest an, asupra 
semnificației rezultatelor obți
nute, asupra a ceea ce s-a do
vedit mai valoros și demn de 
preluat pe mai departe în toa
tă această experiență. Ei au 
insistat cu precădere asupra 
unor laturi perfectibile, asupra 
unor limite care au privit une
ori modul concret de desfășu
rare a acestei acțiuni, cu con
vingerea fermă că o atenție 
sporită, o preocupare mai in
tensă, dublată de un _mai acut 
spirit de responsabilitate, de 
întărire a activității de îndru
mare și control, va duce cu 
certitudine Ia eliminarea nea
junsurilor semnalate și, prin

Despre 
în care, se

Se spune — sau in orice caz, 
acesta este un fapt sigur, ates
tat cu documente — că prima 
punere in scenă a unei piese 
de teatru la Tg. Jiu s-a intim- 
plat la Școala Publică a ora
șului, la 1834. Altfel spus, cea 
dinții manifestare teatrală vă
zută de locuitorii din Tg. Jiu, 
a fost una de amatori, ai cărei 
scop declarat era „infierbin- 
tarea patriotismului'*  și „edu
carea privitorilor". Bănuiesc, 
cint aproape sigură, că elevii 
jucau Regulus, de van Collin, 
în traducerea lui Iancu Văcă- 
rescu, plini de patimă, poate 
ușor ridicol, dar entuziasmul, 
emoția trebuie să li atins, in 
sala mare de la parterul Casei 
Măldărăscu — simbolic: azi 
sediul Școlii populare de artă 
— culmea, căci pe profesorul 
Constantin Stanciovici Bră- 
nișteanu (cum am zice azi, re
gizorul spectacolului) succesul 
l-a determinat să continue re
prezentațiile, să pună și alte 
piese în scenă.

Poate cineva s-ar întreba ce 
legătură există între lucrurile 
acestea, petrecute cu mai bine 
de 150 de ani in urmă, și orașul 
de astăzi, trepidant, cu școli 
multe și licee, cu întreprin
deri impresionante, cu case de 
cultură — a sindicatelor, a mu
nicipiului, a tineretului — a- 
flate intr-o permanentă și be
nefică „concurență", cu o acti
vitate culturală și artistică 
demnă de orice alt municipiu 
al țării. Există : pentru că mi 
S-a părut a descoperi peste 
timp, în acest oraș in care pen
tru că nu există teatru profe
sionist unii ar putea crede ea 
nu există nici dragoste și nici 
interes pentru teatru, un en
tuziasm, o pasiune, acea pati
mă ce a venit, amplificindu-se, 
de demult, pentru Thalia și 
jnai cu seamă conștiința, și ea 
cu rădăcini adinei, că teatrul 
este o tribună de educație, de 
formare a tuturor. Pentru a-mi 
susține ideea acestor legături 
invizibile, peste vreme, voi 
mai da un exemplu apropiat 
anilor noștri : prin 1949 se in-*  
ființa la întreprinderea de con
fecții „Tudor Vladimirescu" 
prima trupă de teatru de ama
tori ; odată cu construirea sălii 
„23- August" (1951) manifestă
rile au devenit permanente, 
Formația de la întreprinderea 
de confecții există și astăzi : se 
numără printre cele mai hune ; 
Iar sala „23 August" găzduieș
te, în continuare, în paralel eu 
aceea impozantă și modernă de 
Ja Casa de cultură a sindicate
lor, spectacolele diverselor 
trupe de amatori.

O tradiție care se confirmă, 
în permanență, prin ceea ce se 
face astăzi ; o tradiție dusă, 
cum era și firesc, mai departe. 
Căci, prin înființarea în 1977 a 
Teatrului Popular Tg. Jiu se 
Inștituționaliza, de fapt, acea 
veche pasiune pentru arta dra
matică. începea, deci, un nou 
și, pînă acum, cel mai impor
tant capitol din istoricul miș
cării teatrale din Tg. Jiu : un 
teatru popular stabil, funcțio- 
nind într-o clădire adecvată, 

«U o trupă de amatori care, și- 

urmare, la atingerea unei efi
ciente optime și în acest do
meniu.

Așadar — cu ce gmduri în
cheia ți acest an, cu ce planuri 
întâmpinați noul an de invăță- 
mint politico-ideologic al 
U.T.C. ?

Să reținem mai întâi opinia 
tovarășului Teodor Mircea Pop, 
secretar eu probleme de propa
gandă îa Comitetul județean 
Mureș al U.T.C. : „Am să por
nesc in intervenția mea de la 
semnificația unor cifre. în acest 
an au urmat cursurile invăță- 
mîntului politico-ideologic al 
U.T.C. 75 000 de tineri din ju
deț organizați în 2108 cercuri. 
Acestora Ii se adaugă cei peste 
6 000 de tineri participant! Ia 
cercurile de dezbatere politico- 
ideologică pe probleme de filo
zofie, economie politică, socia
lism științific. Pe lingă aceste 
activități, tinerii au putut lua 
parte și la desfășurarea unor 

0 veritabilă școală, 
cu multiple valențe revoluționare
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forme complementare, cum ar 
fi Tribuna dezbaterilor, simpo
zioane, mese rotunde pe dife
rite teme, care au extins pa
leta mijloacelor de pregătire 
efectivă. Iată deci că îa nivelul 
întregului județ s-a desfășurat 
o activitate diversificată și cu
prinzătoare, individualizată în 
primul rind prin caracterul ei 
practic, operațional, prin conți
nutul cu aplicabilitate in reali
tatea nemijlocită a fiecăreia 
dintre temele dezbătute. Cu toa
te acestea, s-au remarcat pe 
parcursul acestui demers și 
unele deficiențe dintre care cele 
mai evidente au fost legate de 
modul de organizare. Nu toți 
tinerii au participat întotdeauna 
la dezbateri ; unele cercuri au 
fost afectate de planificarea 
formală, de faptul că se supra
puneau mai multe acțiuni în
tr-o singură zi și altele. în baza 
experienței acumulate, ne pro
punem un program de măsuri 
riguroase pentru noul an și 
avem în vedere in primul rind 
o activitate de îndrumare și 
control mai bine organizată, 
mai bine documentată, mai la
borioasă. începînd cu propa
gandiștii — pe care îi vom se
lecta in luna iulie, pentru ca în 
august să trecem la instruirea 
lor iar in septembrie să des
chidem noul an sub auspicii 
favorabile — și termînînd cu 
activitatea metodologică, a că
rei intensificare vă merge 
pină la amănunt, incluzînd și o 

teatru într-un oraș 
zice, nu există teatru

gur, în timp, și-a înnoit mereu 
colaboratorii (și. cum se pare 
că e cu neputință a scăpa de 
procentaje mi s-a spus că acum 
70 la sută din cei 56 de mem
bri sint tineri), cu secții de 
dramă și de păpuși, cu „fi
liale" la Casa de cultură a mu
nicipiului (o altă echipă puter
nică, avînd un repertoriu pro
priu, susținut de 25 de pasio
nați) și, bineînțeles, la Casa de 
cultură a științei și tehnicii 
pentru tineret — încă o trupa 
de sine stătătoare eu un afiș a- 
decvat.

Fără îndoială, faptul că în 
1977, după aproape un secol și 
jumătate lua ființă în oraș un 
Teatru popular, nu poate fi 
întâmplător : căci 1977 este anul 
în care se încheia prima ediție 
a j Festivalului național „Cîn- 
tarea României", an de puter
nică emulație culturală și tea
trală. In edițiile ce s-au scurs 
de atunci ale „Cintării Româ
niei" s-au înscris și munca a- 
siduă — pentru a-și cîștiga un 
bun renume — și, desigur, re
prezentațiile Teatrului popu
lar, ale filialelor sale, ale ce
lorlalte formații de teatru de 
amatori care, împreună, in 
acel Dialog al muncii și al 
creației, oferă celor ce trăiesc 
în capitala Gorjului cel puțin o 
dată pe săptămână spectacole, 
care fac din Tg. Jiu un oraș 
în care se vede teatru, in care 
străvechiul deziderat al edu
cării patriotica prin artă este 
împlinit. Iată numai citeva 
dintre titlurile ce au fost în
scrise pe afișul Teatrului popu
lar de-a lungul anilor : Ultima 
cursă, de Horia Lovinescu, in 
regia lui Paul Stratilat (specta
col inaugural) ; Omul din baie, 
de Mircea Radu Iacoban ; 
Rouă pe trotuare, de Dan 
Tărchilă ; Omul care a văzut 
moartea, de Victor Eftimiu ; 
Arvinte și Pepelea, de V. Alec- 
sandri ; Acești îngeri triști, de 
D.R. Popescu ; Trăsura la sca
ră, de Mihai Ispirescu ; Prin
țesa mofturoasă, de Ligia Ti- 
lici (autor și regizor dintre cei 
mai importanți, mai „vechi" 
din Tg. Jiu). Cu Visul unei 
nopți de iarnă, de Tudor Mu- 
șatescu, la ediția trecută a 
Festivalului național „Cîn- 
tarea României", Teatrul popu
lar Tg, Jiu a obținut locul IV 
pe țară ; iar zilele acestea a 
avut loc o nouă premieră cu 
Inimă fierbinte, de Octavian 
Sava, în regia prof. Antonie 
Dijiuărescu, un cunoscut ani
mator de teatru, între cei care 
de la început s-au numărat 
printre susținătorii teatrului 
de amatori. Celor doi amintiți 
pînă acum nu putem să nu le 
adăugăm numele Rodica Vo- 
niea, Grigore Runăiașu, Au
rora Trașcă, Laurențiu Teo- 
dorescu. Mihai Davițoiu și ale 
tinerilor dar talentatilor Car
men Dumitrache, Luminița Șo- 
r«p. Valentin Dinu, Vasile 
Ileana.

Sigur, în Dialogul muncii țl 
al creației, înscris în „Cîntarea 
României", un loc de frunte a 
revenit șl revine mereu celor 
două „filiale" : secției de la 

propagandă vizuală mai conclu
dentă —, activitatea noastră va 
răspunde și mai ferm impera
tivelor specifice, antrenind mai 
activ tinerii, mobilizîndu-i mai 
eficient și contribuind direct la 
creșterea gradului de respon
sabilitate, al caracterului revo
luționar al acțiunii lor prin in
tegrarea conștientă a eșalonului 
uteeiștilor în amplul efort con
structiv al tuturor oamenilor 
muncii".

La nivelul municipiului Si
ghișoara aceste concluzii **u  
caracter general s-au manifes
tat în fiecare organizație în 
forme concrete, direct determi
nate de specificul fiecărei reali
tăți în parte, de modalitățile 
practice prin care s-a acționat, 
de stilul și metodele de muncă 
adoptate în fiecare ca2. Ceea 
ce reiese de altfel și din răs
punsurile tinerilor noștri in
terlocutori — reprezentanți ai 
unor organizații U.T.C. cu pres

tigiu bine consolidat în rindul 
organizațiilor sighișorene.

Sorin Rehner, Comitelui 
organizației U.T.C., întreprin
derea „Nicovala" : „Coloc
viile individuale cu care am 
încheiat acest an de învă
țămînt politico-ideologic ăl 
U.T.C. au confirmat încă o 
dată că toți cei 848 tineri au 
urmărit cu interes desfășurarea 
cursurilor, că temele abordate 
au reușit să răspundă unor 
preocupări unitare, ea pregă
tirea propagandiștilor a fost 
adesea dintre cele mai bune. 
Tematica concretă, structural 
legată de conținutul muncii lor 
— de pildă tema „Energia — 
problemă vitală a omenirii". 
Evoluția structurii energetice 
de-a lungul dezvoltării socie
tății omenești. Potențialul ener
getic al țării noastre. Necesita
tea și căile lărgirii continue a 
bazei energetice" a trezit în 
mod deosebit interesul tinerilor 
de la organizația nr. 1 „Turnă
torie", secție care se confruntă 
frecvent cu probleme energe
tice. Cu toate aceste lucruri 
bune trebuie, să precizez că au 
existat unele diferente in 
modul de‘ pregătire șt partici
pare a cursanților. Astfel s-au 
distins în mod deosebit prin 
rezultate pozitive tinerii de Ia 
organizațiile 8, 2. 5 în timp ce 
tinerii de la organizațiile nr. 
3, 4, 7 au arătat că în activita
tea lor există destul de mult 
Ioc pentru mai bine. Ce ne pro-

Casa de cultură a municipiu
lui și celei de Ia Casa tineretu
lui. Numai in această stagiune, 
de pildă, prima dintre ele a, 
avut premiere cu Siciliana, de 
Aurel Baranga, și Don Juan 
moare ca toți ceilalți, de Teo
dor Mazilu. Iar cealaltă de 
foarte curind, cu Stratagema, 
de Jana Șerbănescu. Dacă lor 
le mai adăugăm premierele din 
ultimele luni ale cunoscutelor 
formații de amatori de la 
I.F.E.T., I.U.M.. întreprinderea 
de stielărie-menaj, întreprin
derea de confecții — cu, în or
dine, Oameni cu probleme, de 
Valentin Silvestru ; Schimbul 
de onoare, Motiv de divorț, de 
I.D. Sirbu, Cererea de anga
jare, de Vașile Băran — vom 
avea o imagine, nu completă^ 
dar cit de cît apropiata ade
vărului de ce fel și cît teatru 
de amatori se face la Tg. Jiu.

Dar viața teatrală a unui 
oraș care are o scenă precum 
cea de la Casa de cultură a 
sindicatelor este întregită și de 
spectacolele cu care teatrele 
profesioniste din alte orașe ale 
țârii vin în turneu. în această 
stagiune, afișul a fost destul 
de bogat și de variat. Au ve
nit mai cu seama : Teatrul 
Național Craiova (Nu ne naș- 
tem toți la aceeași vîrstă, Pre
șul, Fluturi, fluturi, Vîrstele 
dragostei), Teatrul din Pitești 
(Divorț in stil englezesc, Căsă
torie cu termen redus), Teatrul 
Ciulești (Cum s-a făcut 
de-a rămas Catinca fată 
bătrînă, Milionarul sărac, 
Arta conversației), Teatrul 
de stat Reșița (Zodia ge
menilor, In toate timpurile, 
iubirea, Cocoșelul neascultă
tor), Teatrul Nottara (Scapino, 
Concurs de împrejurări, Bră
țara falsă), Teatrul Național 
din București (Idolul și Ion 
Anapoda, Poveste din Holly
wood), Teatru! Național Iași 
(Adio, studenție). Dar de ce, 
oare, a lipsit, atât de apropia
tul teatru din Petroșani, sau 
de ce spectacole importante ale 
acestei stagiuni nu au ajuns 
și la iubitorii de teatru din 
Țg. Jiu. preferîndu-se pu
nerile in scenă mai „ușurele", 
mai puțin pretențioase, mai „de 
turneu Sigur, acesta este 
un fapt aparte, care merită a 
fi discutat și analizat pe larg, 
căci nu numai pentru Tg. Jiu 
sînt „selectate" nu totdeauna 
cele mai bune spectacole din 
afișul teatrelor profesioniste.

Dar, chiar și cu unele scă
deri la capitolul imaginii pe 
care iubitorii de teatru din Tg. 
Jiu și-o pot face despre mi?*  
carea profesionistă de teatru 
din țară, chiar și cu altele, 
privind lipsa de interes sau 
inerția de care se dă dovadă in 
unele întreprinderi care ar a- 
vea forțe, dar totuși nu au e- 
chipe de teatru de amatori, se 
poate spune fără tăgadă că în 
Tg. Jiu există mulți iubitori de 
teatru eare-și dăruiesc conce
tățenilor timpul lor liber, pa
siunea lor, talentul lor, con- 
știenți de importantul rol al 
teatrului în viața spirituală a 
orașului.

MIRUNA IONESCU 

punem ? Desigur, o activitate 
mai bogată, mai plină de reu
șită, mai semnificativa, în pla
nul muncii politico-ideologice 
pentru preocupările și intere
sele tinerilor participant!. Mai 
concret, alături de alte măsuri, 
vom inaugura în acest an un 
Punct de documentare care va 
fi realizat numai de tineri și 
pentru tineri. EI va funcționa 
în noua sală de consiliu finali
zată recent și la construcția că
reia au contribuit mulți dintre 
noi".

Roman Lucia, Comitetul or
ganizației U.T.C. I.C. Tirnava : 
..întreprinderea în care ne des
fășurăm activitatea are un spe
cific feminin deosebit de ac
centuat — mai mult de 95 Ia 
sută o reprezintă femeile și, 
proporțional, dintre cei 920 
cursanți marea majoritate o 
constituie... cursantele. De 
aceea ne-am condus în dezba
terea temelor asupra unei 

orientări mai riguroase cu pri
vire la preocupările tinerelor 
femei și pot spune că teme ca 
„înalta răspundere ce revine ti
neretului în întemeierea rela
țiilor de familie pe principiile 
moralei socialiste, în creșterea 
și educarea copiilor pentru 
muncă și viață, în spiritul dra
gostei față de patrie, partid și 
popor" s-au bucurat de multa 
audiență în rindul tinerilor. 
Cursantele noastre, soții și 
mame, au relevat cu acest pri
lej grija partidului și statului 
nostru pentru creșterea și edu
carea copiilor, pentru asigu
rarea unor condiții optime de 
muncă și de viață femeilor- 
mame. Dar și alte teme s-au 
bucurat de un larg^ecou in rin
dul tinerilor, avînd în vedere 
faptul că ele au privit proble
me profesionale de cel mai 
înalt interes. Aplicarea noului 
mecanism economico-financiar, 
recuperarea, refolosirea și re- 
condiționarea materiilor prime 
și materialelor, necesitatea res
pectării unui regim strict de 
economii au constituit tot atî- 
tea puncte de interes care au 
stimulat uteciștii in partici
parea activă la dezbateri, în 
elaborarea unor propuneri ju
dicioase, a unor soluții concre
te pentru aspectele cu care se 
confruntă la locurile lor de 
muncă. De altfel chiar faptul 
că întreprinderea noastră și-a 
realizat și depășit planul de 
producție la toți indicatorii

Puternică
(Urmara din pag. 1}

Firește, perioada inaugurată 
de Congresul al IX-lea este 
o perioadă deschisă spre vii
tor. In spiritul creator ce ca
racterizează politica partidu
lui, teoria și practica lui re
voluționară, conținutul și for
mele materializării principii
lor și idealurilor revoluționa
re se reevaluează etapă cu e- 
tapă, nu sint imuabile. închis
tate, rupte de dinamica reali
tății. In temeiul principialită
ții politicii partidului, al con
secvenței cu care acționează 
în interesul poporului român, 
măsurile de ordin politic, eco
nomic, social ce sînt luate și 
astăzi sînt în curs de aplica
re, vizează finalmente stimu
larea procesului omogenizării 
societății socialiste românești 
în orizonturile progresului ge-

Rezultate de prestigiu ale elevilor români 
la Olimpiada internațională de matematică
(Urmara din pag. I) 

că și profundă analiză, de anga
jare a tuturor slujitorilor școlii 
la înfăptuirea exemplară a o- 
rientărilor și indicațiilor secre
tarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, ast
fel incit întregul învățămînt ro
mânesc. înscris pe coordonatele 
ferme gle noii calități, accen- 
tuîndu-și necontenit trăsăturile 
revoluționare, să capete un 
prestigiu tot mai mare în lume.

împreună cu un grup format 
din părinți, colegi și profesori, 
de reprezentanți ai Ministeru
lui Educației și Tnvățămîntului, 
i-am așteptat ieri, la sosirea în 
țară, la aeroportul internațio
nal Otopeni, pe tinerii matema
ticieni români, încercând să 
trăim împreună momentul ma
rii emoții și bucurii al sosirii 
acasă odată cu laurii victoriei.

Ora 17,30. Aeronava compa
niei TAROM, ce leagă -Varșovia 
de București în circa trei ore 
și jumătate a aterizat. Formali
tățile debarcării durează foarte 
puțin și iată-i pe reprezentan
ții noștri, mai palizi sau mai 
îmbujorați, după cum emoția se 
manifestă la fiecare, ureind 
scara spre unul din saloanele 
de protocol ale aeroportului. în- 
tîmpinați de fulgerarea blitzu
rilor și copleșiți apoi de îmbră
țișări, strîngeri de mină, bu
chete de flori, cuvinte calde, 
felicitări, totul într-o avalanșă 
caldă de satisfacție și bucurie. 
Se abandonează, firește, feri*  
eiți, acestei entuziaste primiri, 
nu au timp să răspundă pînă 
la capăt valului de întrebări, 
încearcă totuși, sint întrerupți, 
o iau de la capăt, tot ce pot la 
un moment dat este să articu
leze monosilabic un „da" sau 
un „nu", string mîini, răspund 
îmbrățișărilor, primesc și ocro
tesc cu grijă florile primite șl 
ochii le sint toarte calzi și 
foarte senini, doar cînd și cînd 

confirmă justețea modului de 
desfășurare, forța de penetrație 
a ideflor exprimate, a conținu
tului politico-ideologic ai fiecă
rei lecții, buna selecție și pre
gătirea temeinică a propagan
diștilor și ne orientează cu pri
vire la modalitățile — similare 
în formă dar mult mai eficien
te in fond — pe care le vom 
adopta ulterior pentru a speri 
gradul de receptivitate al tine
rilor, nivelul lor de participare 
și forța de angajare, de impli
care activă și eficientă in viața 
economică și socială a colecti
vului".

Mircea Iacob, Comitetul or
ganizației UiT.C.. întreprinde
rea de Stofe. „Spre deosebire 
de anii precedenți, tematica 
rmului acesta a reușit, prin con
ținutul său mai string racordat 
la cerințele practicii, să tre
zească un interes sporit în rin
dul tinerilor. Așa se face că 
modul de desfășurare a fiecărei 
lecții a fost caracterizat de di
namism. de atractivitate și. fi
rește. de o acțiune favorabilă 
asupra activității ulterioare a 
tinerilor. Aș menționa tot ea 
un fapt poziții’’, receptivitatea 
pe care am aflat-o la nivelul 
conducerii întreprinderii de 
unde am obținut toate datele 
statistice, toate amănuntele ne
cesare care au privit organiza
rea producției și a muncii pen
tru a ilustra concret conținutul 
teoretic al cursurilor cu ele
mente din realitatea întreprin
derii noastre. De altfel chiar și’ 
selecția și pregătirea propagan
diștilor s-au desfășurat sub di
recta îndrumare a Comitetului 
de partid urmând ca noi să ți
nem evidența participării pro-, 
pagandiștilor la formele de in
struire organizate la nivel mu
nicipal și la alte niveluri, a 
modului în care își pregătesc 
prelegerile și țin „la zi" caietele 
de conspecte. Aș menționa, tot 
în ordinea experiențelor pozi
tive, faptul că la nivelul Co
mitetului organizației U.T.C. 
s-a desfășurat în această pe
rioadă. cu bune rezultate, un 
Cerc de dezbatere politico-ideo- 
logică propriu, grevat pe spe
cificul de acțiune al activului, 
pe o problematică specifică vi- 
zînd desfășurarea și perfecțio
narea vieții de organizație, 
subsumarea ei eficientă unor 
obiective care privesc bunul 
mers al producției, promovarea 
inițiativei valoroase, creșterea 
continuă a nivelului tehnic și 
calitativ al produselor etc. 
Pentru noul an de învățămînt 
avem în vedere găsirea unor 
mijloace și mai adecvate de sti
mulare a interesului tinerilor 
în scopul organizării lecțiilor 
exclusiv sub forma dezbateri
lor. astfel incit fiecare tinăr 
să-si poată exprima părerea în 
legătură cu aspectele care, în 
fond, îl xdzeaza direct Aceasta 
presupune și o instruire a pro
pagandiștilor mai adecvată 
scopului, astfel îneît ei să fie în 
măsură să capaciteze fiecare 
cursant, să-l stimuleze in ex
primarea oniniilor si atitudini
lor sale față ele probleme reale, 
conferind concretețe și eficien
ță sporită fiecăreia dintre te
mele dezbătute.

EMILIA VASILIU

afirmare
narai și permanent, ale dem
nității și libertății pe care ni 
le asigură socialismul și co
munismul. Astfel îneît, acțiu
nea istorică a partidului, a 
secretarului său general, de a 
implementa cit mai ferm și în 
spații cit mai largi și profun
de principiile comuniste în 
munca și viața poporului ro
mân devine și o chemare vi
brantă Ia datoria comunistă, 
patriotică. a fiecăruia de a 
face totul pentru ca aceste 
principii să se regăsească în 
gîndirea. munca și viața lui, 
fiecare fiu al patriei afirmîn- 
du-se ca un luptător devotat 
pentru triumful mărețelor 
idealuri comuniste care confe
ră sens și temei istoric gran
dioasei opere de edificare a 
socialismului și comunismului 
în România.

umbriți de pelicula subțire pe 
care o provoacă uneori marea 
bucurie. E greu să ne hotărîm 
în această atmosferă să abor
dăm pe unul șau pe altul, car
netul reține grăbit numai frîn- 
turi de conversație „a fost 
foarte bine, nici nu știi cum 
m-am destins după primul su
biect...", „problema a treia a 
fost ceva mai dificilă...", „am 
venit foarte bine", „ce face 
Adrian?...", „dacă n-aș fi stat 
prea mult la primul punct..." 
„știți, a fost exact cum mi-ați 
spus dumneavoastră..," și altele. 
Mai retras, îl zărim, totuși la 
un moment dat pe lectorul uni
versitar dr. loan Tomescu, de 
la Facultatea de matematică 
din București, conducătorul 
delegației noastre (colegii de ’a 
minister sînt și ei. acum, în 
preajma „vedetelor") și profi
tăm pentru a-1 Întreba repede : 
„Cum a fost ?" „A fost bine. 
Sigur, ar fi putut fi și mal bine, 
dar dacă ținem seama de fap*  
tul că absolut toți reprezentan
ții noștri sînt la o primă astfel 
de confruntare internațională 
(exceptîndu-1 pe Iulian Grin- 
deanu, eare a participat și Ia 
Balcaniada din acest an, desfă*  
șurată la București), că, altfel 
spus, întregul nostru lot este 
foarte tinăr, aceste două premii 
înkîi, două premii doi și un 
premiu trei ne satisfac pe de
plin. Concursul a fost foarte 
puternic, cu probleme destul de 
dificile, cărora inșă elevii 
noștri le-au dat rezolvări din
tre cete mai originale". «Exact 
asupra acestui aspect cred că 
trebuie insistat ceva mai mult 
— intervine și profesorul 
Gheerghe Dumitreaea din Pia*  
tra Neamț, de asemenea însoți
tor al lotului noetru la Olim
piadă — pentru eă, într*adev|r,  
întregul juriu a apreciat mult

Copii frumoși și sănătoși pentru
vigoarea și tinerețea patriei

Un univers magic și adevărat
Cum treceți podul la noi la 

Doma. puțin mai departe, dar 
nu prea departe, o să-I întUniți 
pe tatăl meu. EI repară 
picupuri. Și dacă n-am pi- 
cup ? îl întreb pe Ciprian 
Proboteanu. unul din șoimii 
Grădiniței cu orar prelungit nr.
I —Vatra Dornei. Dacă n-aveți 
picup, nu mai treceți podul!
II ti-ec totuși dintr-o parte în 
alta și. nu numai o dată, ci de 
mai multe ori pe zi în ambele 
sensuri. Unul dintre drumuri îl 
fae la grădinița lui Ciprian, al
tul Ia fel de important la dis
pensarul policlinic al orașului,. 
Mi se pare semnificativ, mi se 
pare important acest zig-zag 
încărcat de emoții și simboluri 
dintr-o parte în alta a orașului 
pentru că realmente merită.

Tî caut mai întti pe doctorul 
Doru Gavrilă și hotărim pentru 
a doua zi să ne întilnim la poli
clinică după program. Nu pot 
și n-am dreptul să*l  iau de la 
consultația cu micii săi pacienți. 
La grădiniță revin pentru că 
uit că ora 13 este ora cînd Ci
prian doarme și iarăși fi-arn 
dreptul să-I trezesc. Pe el si pe 
ceilalți oopiî eu eare am făcut 
ulterior cunoștință. De fapt, cu 
ei, eu copiii, va trebui să în
cep acest reporta}- tn claia 
educatoarei Olga Varihiț se rin- 
tă» se spun poezii și încep 
multe dintre activitățile obiș
nuite ale unei după-amieze la 
fel de obișnuite. Afară plouă, 
apare soarele, toarnă din nou 
cu găleata. într-o jumătate de 
oră încap patru anotimpuri, dar 
ce ne pasă nouă că afară plouă, 
spun copiii. Sînt dusă la geam 
să mă conving de faptul că un
deva, sus pe un munte tn formă 
de ou, dacă mă uit bine de tot 
s-ar putea să văd și un petic de 
zăpadă. Nu-I i*ăd  ? — mâ în
treabă ei. Nu-1 văd, spun ttn 
pic neconvinsă. Cum, nu-1 vezi ? 
sînt ei derutați. Parcă, apreciez 
eu, și ei răsuflă dintr-o dată 
ușurați. $i totuși, dacă nu mâ 
înșel, poate să fie și o blană de 

maniera foarte elegantă de re
zolvare a problemelor de către 
elevii români, prâctic fiecare 
din ei propunând soluții origi
nale. Sînt convins că depășind 
emoțiile foarte mari, inerente 
oricărui debut într-o astfel de 
confruntare, anul viitor vom 
înregistra, fără excepție» rezul
tate și mai bune".

Aflăm în continuare cuvinte 
de apreciere despre buna orga
nizare a concursului, despre 
programul variat oferit partict- 
panților de către organizatori» 
despre frumoasele relații de 
prietenie stabilite de tinerii ma
tematicieni români eu colegii 
lor din celelalte colțuri ale lu*  
mii. între timp „forfota" s-a 
mai liniștit, așa că ne putem 
permite scurte dialoguri (Inter
viuri mai ample promitem in
tr-umil din numerele noastre 
viitoare) cu „eroii" de fapt ai 
acestor rinduri. Marius Dabija 
și Nicolae Beli, amindoi clasa a 
Xt-a, primul Ia I4eeul de ma
terna tică-fizieă „Mihai Vi- 
teazu" din Pitești, cel de-a! 
doilea la Liceul de matematică- 
fizică nr. 1 din București, au 
obținut amindoi premiul L pri
mul 1a numai două puncta față 
de punctajul maxim. „Nta fost 
foarte greu, dar nici foarte wșer 
—. îmi spune zîmblnd Marius. 
Am fost ușor surprinși de cîte- 
va probleme, dar foarte buna 
pregătire asigurată întregului 
nostru lot la Timișoara ne-a 
permis să le interpretăm just șl 
să găsim soluții originale, eare 
au fost apreeiate ca atare. în 
ceea ce mă privește, sper ea Ja 
ediția viitoare să depășesc mal 
bine emoțiile și să recuperez 
cele două puncte care m-au 
despărțit de premiul l absolut*,  
„Este, firește, dorința noastră, 
a tuturor, intervine și Nieolae 
Beli și, sînt convins, toți băieții 

iepure ieșită la plimbare ! Din 
vorbă. în vorbă, ne luăm cu ale 
noastre. ACu că unul din pă
rinții Ini Tibi Hosz „face me
dicamente și apă distilată", al 
Irinei Mihaela Neamțu „ne 
e.pără la miliție", al Mihaelei 
Octavia Maidaniuc „repară ma
șinile". Și mai aflu că e bine 
să ai prieteni : „Ca să avem cu 
cine ne juca" (Irina): „Ca să 
putem împrumuta de la ei ci le
va jucării, să ni Ie dea și nouă 
puțin și să le dăm înapoi" (Ci
prian); „Ca să avem cu cine 
spune poezii, cu cine cînta" 
(Irina și Mihaela). Ce desenea
ză copiii ? Ca peste tot : avioa
ne. case, elefanți cîteodată, ie
purași, veverițele din parc care 
au un singur nume. Mariana. 
Nu mai e nevoie ca directoarea 
grădiniței, Elvira Boghiu, edu
catoarele Iosif Mihaela, Paras- 
chiv’fl Prisăcaru, Ofelia Bărbuță 
și Feje.i Felicia să ne asigure 
că cei de Ia grădiniță formează 
o familie. Deschidem la întâm
plare ușile claselor, trecem 
printre copii, dăm o raită prin 
camera de oaspeți și citi ar prin 
bucătărie. Pretutindeni se vede 
o mină harnică nu numai a 
educatoarelor de aici, dar și a 
celor din V.C.R.U.P.S., unitatea 
eare patronează grădinița- Si 
nu este eveniment pe care di
rectorul întreprinderii. Vasile 
Nistor, șeful contabil Gheorghe 
Streangă, să nu-I sărbătorească 
alături de cei mici, așa cum se 
cuvine. Tot ce vedeți aici, la 
noi. mobilierul, covoarele, exte
riorul clădirii în praf de piatră, 
tot ce se va face : acoperișul cu 
țiglă în șarpantă, reparațiile 
auxiliare, asigurarea materialu
lui didactic nu sint altceva de- 
cît felul în eare au înțeles să 
ne sprijine cei de la 
U.C.R.U.P.S., ne spune direc
toarea grădiniței. Și nu numai 
ei, adăugăm noi. Medicul șef al 
dispensarului policlinic susține 
la rindul lui această afirmație. 
Ținem mult să avem copii să
nătoși, ne spune doctorul Doru 

vor demonstra și la .ediția vii
toare că școala românească de 
matematică își merită prestigiul 
internațional cîștigat în ultimii 
ani". „Rezultatele noastre se 
datoresc fără excepție — spune 
Iulian Grindeanu, excelentelor 
condiții de învățătură asigurate 
în toți acești ani prin grija par
tidului, a iubitului nostru părin
te și îndrumător, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Tată de ce 
ne-am botărit să dedicăm acest 
succes apropiatei aniversări a 
21 de ani de Ia Congresul al 
IX-lea al partidului, ca semn al 
dragostei și atașamentului nos
tru față de partid, al hotărîrii 
noastre de a ne afla întotdeau
na in primele rînduri ale activi
tății de ridicare continuă a 
prestigiului țării noastre între 
toate națiunile lumii".

Să revedem însă, pe scurt, 
rezultatele integrale ale parti- 
eipanților noștri : două premii 
întâi, obținute de Marius Dabija 
(clasa a XI-a, Liceul „Mihai Vi- 
teazu" din Pitești) și Nicolae 
Beli (clasa a XI-a, Liceul de 
matematică-fizieă nr. 1 Bucu
rești), două premii doi, aparți- 
nind lui Iulian Grindeanu (cla
sa a XH-a, Liceul de matemati- 
câ-fiBică Cluj-Napoca) și Mi
hai Anițeseu (clasa a XII-a, Li
ceul „Nicolae Băleescu" din 
Craiova) și un premiu trei, a- 
parținlnd lui Dorin Bucur (cla
sa • XH-a, Liceul „loan 
Slavici" din Arad).

Socotind, ea și în alte dome
nii ale activității economieo-so- 
Ciale din patria noastră, aceste 
rezultate de virf ale reprezen
tanților învățămîntulut liceal 
românesc ea semne sigure ale 
capeeității asimilatoare și crea
toare a întregii tinere generații 
jchn România de azi, să-i felici
tăm pe cei ee te-au obținut și 
să le urăm în continuare mult 
succes în întreaga lor activitate. 

Gavrilă, pentru că domenii, ca 
toți părinții, își iubesc mult co
piii. Am înțeles că încă de Ia 
vîrsta șoimilor să-i îndrumăm, 
să-i familiarizăm cu _ primele 
noțiuni de educație sanitară, de 
igienă, de îngrijire. Avem cadre 
cu mare experiență profesiona
lă și pedagogică. Beneficiem de 
aparatură modernă de ultimul 
tip, de cabinete dotate cu tot 
ce ne trebuie. Rezultatele mun
cii depuse pe teren de persona
lul sanitar și in dispensar sint 
foarte bune. Indicele natalității 
este în creștere. Nu s-au în
registrat cazuri de îmbolnăviri 
grave sau accidente. Directorul 
Spitalului orășenesc Vatra Dor
nei. Bende Barna, doctorii pe
diatri Silviu Cotlanciuc, Stela 
Grigorean. Rodica Pușcașu, Ze- 
novia Huțanu, doctorița igieniș- 
tă Marta Gavrilă, sint doar ciți- 
va din cei care ar putea să ne 
vorbească despre experiență, 
pasiune, devotament puse în 
slujba celor peste 4 000 de copii 
dorneni în nobila misiune pe 
care o au de îndeplinit. Sînt 
doar cîțiva dintre cei care dau 
sens unei munci, de mare răș- 
,-pundere.;

Mă întâlnesc, ca din întâmpla
re, cînd trec podul, cu unul 
dintre copiii cu care am etat de 
vorbă la grădiniță: Narcis
Murgu. Dă semne de nerăbdare 
cînd ajunge în dreptul meu și, 
apropiindu-se de mine, Îmi 
spune ineîntat : te-am spus. Cui 
m-ai spus ? — nu înțeleg din
tr-o dată. Bunicii, șoptește el. 
Că ai venit și mî-ai luat un in
terviu. Aha ! mă luminez din
tr-o dată. Si mă bucur că în
tr-o dupâ-amlază, in Vatra Dor
nei, pe strada Coșbuc, sub Dea- 
lu Negru, i-am învățat pe co
pii un ouvînt din viața noastră 
de gazetari, iar el n-au făcut 
altceva decît să-mi înapoieze 
mie alte citeva zeci din vocabu
larul lor magic și pur și atit de 
adevărat.

ARETA ȘANDRU

De la primul stilp,
la apropiata 

pocni infuncțiune 
(Vrtiiare ' din pff,g. I) 

probleme complexe precum 
centrarea perfectă și reglarea 
pentru atingerea unor toleranțe 
foarte mici. Maiștrii Ion Profir 
și Constantin Seserman subli
niau ca surse de reușită unirea 
eforturilor și străduința perma
nentă a multor tineri ca Dorin 
Decu, Constantin Ahîsin^i, Flo- 
rea Ștefan, Gheorgh^ Costea 
sau Virgil Sorea de a propune 
soluții eficiente în creșterea ca
lității și a ritmului de montaj.

Contribuții deosebite în de
vansarea termenului de execu
ție a multor lucrări și-au adus 
totodată organizațiile U.T.C. de 
pe șantiere, care zi de zi i-^au 
mobilizat pe tineri și au inițiat 
numeroase acțiuni în sprijinul 
producției, de folosire intensă a 
timpului de lucru, de creștere a 
productivității muncii. Dintre 
cei mai entuziaști inițiatori se 
cuvine să evidențiem pe Petrică 
Badea, secretarul comitetului 
U.T.C. de la Antrepriza Lami
noare, și pe Emil Vrineeanu, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
Ia Antrepriza Electrotehnică a 
I.A.C.M.R.S.G. „în toată această 
perioadă, și noi, activul U.T.C., 
ne spunea Aurel Marin, prim 
recretar al comitetului U.T.C. 
de pe platformă, am lucrat 
nemijlocit cu tinerii constructori 
în schimburi prelungite. Am 
acționat totodată pentru o bună 
pregătire profesională a celor 
ce vor munci în noua secție și 
cred că este edificator in acest 
sens faptul că peste 70 la sută 
din cei ce vor realiza aici țevi 
sudate sînt tineri",

în aceste zile, constructorii, 
proiectanții și reprezentanții 
uzinelor furnizoare eare au li
vrat utilaje, împreună cu colec
tivul noii secții, pregătesc cu 
mult simț de răspundere inau
gurarea acestui deosebit de im
portant obiectiv industrial. 
Realizările lor se adaugă firesc 
și strălucitor marilor izbînzi 
obținute de constructorii socia
lismului în țara noastră.
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TELEGRAME
Tovarășului TRUONG CHINH
Secretar general al Comitetului Centrul al 

Partidului Comunist din Vietnam
Dragă tovarășe Truong Chinh,
Cu prilejul alegerii dumneavoastră tn funcția de secretar ge

neral al Comitetului Centrai al Partidului Comunist din Vietnam, 
va adresez calde felicitări și cele mai bune urări de succes in În
deplinirea funcției de înaltă răspundere încredințate de partid.

Irm exprim convingerea că relațiile de prietenie șl colaborare 
dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Viet
nam, dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă 
Vietnam vor continua să se dezvolte șl in viilor, spre binele șl in 
interesul popoarelor român șt vietnamez, al cauzei socialismului și 
păcii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Perfidului Comunist Roman 

Președintele Republicii Socialtale România
Stimate tovarășe Ceaușoscu,
Vu rog să primiți sincerele mele mulțumiri pentru felicitările 

cordiale și bunele urări pe care ml le-ați adresat cu prilejul rea
legerii mele in luncii» de președinte al Consiliului de Stat al Re-t 
publicil Populare Bulgaria.

Sint încredințat că relațiile de prietenie șt colaborare dintre Re
publica Populară Bulgaria și Republica Socialistă România se vor 
aprofunda, spre binele poporului bulgar și al poporului român. In 
interesul unității țârilor comunității socialiste, al cauzei păcii și 
socialismului in lume.

Vă urez noi succese in înfăptuirea hnlârtrllor eclul do-nt XtH- 
lea Congres al Partidului Comunist Român, in edificarea societății 
socialiste multilateral dezvoltate in patria dumneavoastră.

TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central al 

Partidului Comunist Bulgar,
Președintele Consiliului de Stat al

Republicii Populare bulgaria

AGENDA

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Marți după-amiază, la Pa
latul Marii Adunări Naționale, 
Ion Stoian, președintele Comi
siei pentru politică externă și 
cooperare economica interna
țională a M. A. N. s-a în- 
tîlnit cu Hans Stercken, pre
ședintele Comisiei pentru afa
ceri externe a Bundestagului 
Republicii Federale Germania, 
? reședințele Consiliului Uniunii 
nterparlamentare.
în timpul întrevederii, s-a ef

fectual un schimb de păreri cu 
privire la problemele interna
ționale actuale, la modalitățile 
de lărgire a conlucrării dintre 
parlamentele și parlamentarii 
din cele două țări, îft cadrul U- 
niunii Interparlamentare, in 
alte organisme internaționale, 
în vederea promovării unui cli
mat de pace, încredere Și cola
borare în Europa și în întreaga 
lume.

Au fost evidențiate, de ase
menea, rolul ce revine parla

Arhitectură inoft&MH
^oidt VASlLti RANGA

mentelor și parlamentarilor 
în lupta pentru pace, co
laborare și înțelegere inter
națională, dorința comună de ă 
spori contribuția celor doUă 
parlamente la dezvoltarea și di
versificarea raporturilor româ
no—vest-germane în diferite 
domenii de interes comun.

*
Probleme privind amplifica

rea colaborării bilaterale, reci
proc avâhtajoaso, âu fost exa
minate și în cadrul convorbiri
lor pe care oaspetele le-a,avut 
cu llie Văduva, ministrul*  afa
cerilor eMerne, Mihâll Mîcu, 
adjunct al ministrului comer
țului exterior și cooperării e- 
conomice internaționale, $i 
Radu Voinea, președintele A- 
cademiei Republicii Socialiste 
România.

• Probă de pistol liber dîft
fcaarUl edfifeUrsiilUÎ de tir âî âr« 
matelor prietene de la Buda
pesta a fost cîstitâtă de Grișin 
(u.R.s.s.) cu 374 puncte, urmat 
de Pottek (R.D.G.) — 563 puncte 
și Babii (Româniâ) — 562

A participat' Hartmut Wolf- 
§&ng Schuize-EoysOn, âlhbasa'- 
orul R.F. Germania la Bucu

rești,

Comandamentul actualei perioade de muncă în agricultură este 
încheierea secerișului la grill pîhă la sfîrșitul acestei săptămini. 
Exceptînd citeva situații din unitățile agricole situate în zona a 
Ill-a de cultură, sint create toate condițiile telinico-organizatorice 
necesare ca noua recoltă do gria să fie pusă la adăpost pînă la 
20 iulie a.c. Pentru aceasta se impune însă o perfectă organizare a 
activității formațiilor de combine astfel incit acestea să lucreze la 
capacitatea maximă în lanuri, asigurarea preluării și transportului 
operativ al producției în bazele de recepție, livrarea cantităților 
prevăzute la fondul de stat conform graficelor, Pînă ieri griul a 
fost secerat de pe 57 la sută din suprafața cultivată, mai multe 
unități agricole din sudul țării finalizînd această lucrare, dar acest 
ritm nu se regăsește și în predările la fondul de stat» ceea ce nu 
are nici o justificare. Se poate Înțelege că recolta din cîmp nu se 
află încă la adăpost, că în continuare aceasta poate fi dijmuită de 
condițiile meteorologice, ceea ce nu este admis. Onorarea eontrâe- 
telor la fondul de stat este mai mult decît necesară și obligatorie, 
de aceea trebuie să constituie un obiectiv al preocupărilor cen
trale ale gospodarilor, eu maximă exigență și responsabilitate.

Sublinierile făcute în privința priorităților din campania de 
seceris sint determinate și de evoluția mai puțin obișnuită a 
vremii în această perioadă, cil precipitații mai frecvente și pre
lungite. Gospodarii ogoarelor trebuie să ia măsurile cuvenite pen
tru a pâine la adăpost, îhlr-un timp cit maiscurt, întreaga re
coltă, fără pierderi. Faptul câ în multe unități au fost organizate 
echipe de cosași șl brigăzi uteciste la strinsul spicelor constituie 
un exemplu concret de acțiune responsabilă față de soarta recol
tei de pîihe. De asemenea, prezența permanentă în lanuri a spe
cialiștilor, reglarea combinelor de mai multe ori pe zi, folosirea 
fiecărei ore bune de lucru in lan sînț âlte elemente ce favorizează 
intensificarea ritmurilor de seceriș, cu bune rezultate în bilanțul 
recoltei. Așa au procedat, gospodarii din județele Olt, Buzău, Giur
giu, Ialomița, Dolj, Brăila și Sectorul Agricol Ilfov, care au în
cheiat sau se apropie de fifiâl cu recoltatul griului.

Pe agenda campaniei de vară mai sint înscrise și alte activi
tăți la fel de importante, âtît în scctoflil vegetal cît și în zo
otehnie. Să notăm faptul că precipitațiile au Un efect foarte fa
vorabil în ceea ce privește balanța furajelor. Perioada actuală 
trebuie folosită din plin pentru a Stringe și depozita cantități 
sporite de hrană pentru animale. Cîftipul le oferă din abundență 
acum, de aceea ele trebuie adunate cît mai grabnic, fără Intir- 
Ziere, Restanțele la acest Capitol nu au nici un fel de justifi
care îh condițiile actuale ! Da altfel, faptul că în multe unități 
și chiar județe întregi nu se realizează producția de lapte, 
Carne și alto produse animaliere, se poate face o corelație di
rectă cu insuficienta preocupare pentru asigurarea furajelor, a 
efectivelor la cotele prevăzute, a modului în care sint îngrijite 
și întreținute animalele, a asigurării indicilor de natalitate. 
Atenție, deci, sporita șl îndeplinirii ferme a programelor din zo
otehnie și chiar depășirea lor I

Cu operativitate - livrarea 
producției la fondul de stat

Pentru locuitorii comunei 
Poiana Măre, diii județul Dolj, 
această săptătnîhâ ă însemnat 
o concentrare maximă a efor
turilor pentru atrîngerea neîn
târziată a recoltei. Poenarii sint 
cunoscuți ca harnici șl prl- 
cepuți cultivatori de tomate. 
Deși drumurile noastre prin 
comună ne sint Intersectate de 
zeci do atelaje, a căror destl*  
nație era Centrul de recepțio- 
hâre a legumelor șl fructelor, 
nu ne-am propus să scriem 
numai despre această lucrare, 
Vom insista asupra secerișului.

Bazinul cerealier din Poiana 
Mare este întins, Cuprinde nu*  
mm cu griu 1 floo ha. în toate 
cele 4 cooperative agricole de 
producție, griul a îheeput sa 
fie recoltat de săptămîha tre*  
cută. LUcrarea este mai avan
sată în cooperativa agricolă de 
producție „Viața Nouă". Aici 
griul a fost strlns pe mâi mult 
de 400 ha, însămîhțaroa ime
diată a culturii succesive de 
porumb boabe s-a făcUt pe 
1.20 hă, aStfel eă, in urma re
centelor ploi, plăiiteie âu și 
răsărit;

Cealaltă cooperativă, din Tu- 
narii-Vechi, înregistrează ace
leași viteze sporite de lucru, 
căeâ ce a peffhiS că în 
tiftlp relativ 8cuft să s6 și 
eîiberCzO terenul de paie. SOiU- 
rile cultivate, respectiv FUh- 
tîuiea 13'8 și LoVriri 32, âU dat 

rezultatele așteptate și există 
premise ca la C.A.P. Tunarii 
Vechi să se obțină cea mai 
măre producție de griu din în
treg consiliul agroindustrial.

Ploaia a îngreuiat in mod 
evident intrarea combinelor în 
lan și, implicit, treieratul spi
celor, Echipele însă n-au pără
sit dippui, iar inginerul fermei 
nr. 1. Stelian Nemțoiu, ne spu
nea că indiferent de starea tim
pului griul va fl strlns. chiar 
dară va fi nevoie să trimită în 
eimp tractoarele cu șenile și 
cooperatorii cu secările.

La baga de recepție progra
mul este non stop : de la 6 di*  
rnlfteața pînă la ora 24. în două 
schimburi, personalul de aici 
asigură preluarea griului. 
Cînd 1-ftU constatat depășiri ale 
procentului de umiditate, s-a 
făcut grabnic orientarea cuplu
rilor de remorci către tiscător, 
a cărui capacitate este de 10 t. 
De altfel, in baza de recepție 
există o magazie eu canale de 
aei'ăre, ceea ce permite o depo
zitare șl o conservare adecvată 
a producției.

..Recolta trebuie strînsă ur
gent, mai ales că ploaia poate 
diminua considerabil recolta de 
griu. Iată de ce n-avem liniște 
pîhă hii terminăm secerișul, ne 
Spunea tînăra Veronica Simioh 
câtă răspunde de dirijarea for
țelor și _ căpaCrtăților tehnice lâ 
C.A.P. Tunari. Au fost aduse lâ 

arie 7 combine (C 12 și C 14) și 
3 prese de balotat. Paiele vor 
fi transportate numai cu atela
jele. în maximum cîteva zile 
va fi pusă în brazdă și sămînța 
celei de a . două culturi".

Recoltarea griului atinge mo
mente de vîrf șt în cooperati
vele agricole de producție

Maximă preocupare pentru 
finalizarea grabnică a secerișului

Cu cele măi bune realizări la 
recoltatul griului în județul 
Gâlați se prezintă unitățile din 
CUASC Foltești, care’ față de 
multe cooperative din jur, au 
obținut tui avans de 20—30 la 
sută.

— Mîine, ne spunea îlie Zam
fir, președintele consiliului unic 
agroindustrial. încheiem seceri
șul lâ Chiraftei, Măstăcflni și 
Frumușița și apoi la Foltești și 
Vlădeștk

— Cum ați obținut acest 
avans față de unitățile din jur?

— Printr-o organizare irepro
șabilă a muncii în cimp. Lu
crăm pe module și ținem mult 
la o programare riguroasă pe 
fiecare combină și formație, 
programare care este evidenția
tă și de plăcuțele pe care le 
fixăm Ia căpătui solelor, așa 
incit fiecare mecanizator să cu
noască exact cît are de execu
tat pentru a-și depăși sarcinile. 
Un secret constă și in folosirea 
intensă a timpului după ieși
rea din lan. în fiecare seară Și 
dimineață, echipele noastre de 
intervenții, împreună cu spe
cialiștii de la 8.M.A. Chiraftei, 
fac reviziile și reparațiile nece
sare pentru asigurarea unei cît 
mai buhe funcționări în lan a 
combinelor. Aceste măsuri 
aplicate zilnic stau la baza de
pășirii vitezei programate de lâ 
începutul campaniei. în fiecare 
ti o combină la noi seceră cel 
puțin șapte hectare cu griu.

în această campanie, o con
tribuție deosebită au și tinerii. 
Marius Ariton, șef de fermă la 
C.A.P. Frufnusițâ. Mihai Văca*  
riu. inginer șef lâ C.A.P. Fol*  
festi sau Elena Pâtrea. secreta
rul organizației U.T.C. de lâ 
C.A.P. Vlădesti inițiază Zilnic și 
acțiuni de stringOre a sOicetot 
ou elevii ?î ceilalți tineri din 
sat în urma combinelor. Efor*  
tu rile lor pentru folosirea in
tensă a combinelor, pentru pre
luarea din mers a recoltelor, 
pentru evitarea oricărei opriri

SEMNAL
Cu un accent deosebit 

pus, tncă din iarna, problema 
culturilor succesive. A«roteh- 
nologiite au rost Btâbliît? eu 
riRurezitate, s-au ffteut ptanb 
riearea suprafețelor și oreani- 
zarea muncii, scopul j folosi
rea Intensivă a pAmintulUi ! 
culturile succesive, bine re- 
ălwate. asigura un spor do re
colta favorabil in bilanțul pro
ductiv ai utiitâtllor, oe an
samblu, ia aceasta data, si
tuația statistica pe țara indică 
ptoecnte favorabile t au fost 
realizate So ia sută dm su- 
firafețeIe planificate, din care

i ia sută ia porumb, 72 îa 
slitâ lâ legume și 50 la sută 
la plante de nutreț. Totuși, în 
detaliu, unitățile agricole din 
Arâd și Bihor au restanțe la 
porumb, Tulcea, Buzău, Bi
hor, Satu Mare și Argeș la 
legume, iar Arad, Saiti Mare, 
Mehedinți, Gorj, suceâva. Bo
toșani la plante de nutreț. 
Condițiile acestui an sint deo

TINERI
$1 TINERE 
DE LA SATE
Este de datoria 

voastră, aseme
ne a tuturor 
lucrătorilor de 
pe ogoare, să 
faceți totul 
pentru stringe- 
rea la timp și 
fără pierderi a 
griului, să exe
cutați exemplar 
toate lucrările 
de sezon!

„Timpuri Noi" șl „înainte". Lâ 
baza de recepție soseau din 
cimp cuplurile încărcate cu re
coltă de la ace6te unități, chiar 
dadă afară se lăsase întunericul. 
Fiecare clipă bună de lucru se 
folosește din plin.

ELENA CATlîNEANU

în lan sint susținute de tineri 
mecanizatori ca Gigei Grigoraș, 
Costel Moldoveanu, Nicu Ma
nea sau Ene Hirsi na.

Cu ritmuri superioare mediei 
pe județ se prezenta ieri dimi
neață și CtlASG Cuca.

— Astăzi, ne spunea Ingine
rul Gheorghe Negrea, președin
tele consiliului unic agroindus
trial, încheiem deja secerișul la 
C.A.P. Suhurlui, iar mîine și la 
C.A.P. Fintînelc și C.A.P. Scîn- 
teiești. Măsurile pe care le-am 
luat dau acum rezultatele scon
tate. Ieri, în loc de 469 hecta
re, am secerat, de exemplu, 471 
hectare, iar azi vrem «fi mă
rim și mai mult viteza. în plus, 
combinele de la Suhurlui le 
aducem la Băleni, ca de milne 
dimineață și în această unitate 
aă se pornească asaltul final. 
La fel vom proceda milne sea
ră cu combinele de la C.A.P. 
Fintlnelo șl C.A.P. Scinteiești, 
care vor trece în ajutorul me
canizatorilor de la Cuca șt 
(Rediu.

Măsuri de creștere a ritmu
lui, de intensificare a folosirii 
utilajelor șl a timpului de lu
cru se impun cu atit mai mult 
în unitățile situate mai în su
dul județultH. în consiliile Re
cea, Tudor Vladimirescu. Sche
la sau Tulttce$ti. Concomitent 
trebuie să se acționeze mal 
energic pentru mobilizarea ele
vilor la atrîngerea spicelor, de
oarece talia mică a griului din 
aceste zone, cu toate măsurile 
tehnice luate, de coborîre a he- 
derulul combinelor, favorizează 
risipa. Peste tot trebuie să se 
acționeze precum lâ Braniștea, 
unde «linie 60 elevi, îndrumați 
de cadre didactice ca Florența 
Tofan, Georgeta Susmescu ?1 
Stanca Oolban.’ string spice în 
Urma combinelor. Eforturile 
acestor tineri sînt deosebit de 
rodnice: într-o săotămină el au 
âdutiât 2 200 kg spice.

ION CHIRÎC

sebit de favorabile culturilor 
succesive, Iar această situație 
hu poate fi risipită pfintr-0 
Slabă prCOcupâre din partea 
Unităților Agricole. Fâcem â- 
ceastâ subliniere deoarece se 
evidenția*;!  nu numai restante 
iâ realizarea suprafețelor pro
gramate eU culturi succesive, 
dar și multe cazuri în care nu 
șînt rOspectâie tehnologiile, 
începîftd de iâ atâtUră iâ den
sitate și întreținerea rtCcores- 
punzătoare a suprafețelor m*  
sămințatO. DOsigur cS, in 
aceste condiții, nU ne putem 
âștepiâ la. recolte, decît în ii*  
mita oăhtățu lucfăntdr efec
tuate. Clinti vorbă despre 
aproape dOUă milioane hec
tare eu culturi succesive tre
buie să recunoaștem că pro
blema trebuie abordată cu 
Cea tnâî mare responsabili
tate. Mai ales c& reeolta Aces*  
tor Căituri de acdm iiăcblo se 
asigură î

Pe cîțiva quadrați
In cadrul „SAptâminii necord în producție și calitate", 

peste 15 000 de tineri din principalele unitftți economice ale 
județului Prahova și-au propus realizarea unei producții 
suplimentare în valoare de 560 000 lei, materializată în: 45 
tone utilaj petrolier șl chimic. 155 tone piese turnate. 10 
tone produse petroliere și chimice, 300 pompe de injecție, 
150 bucăți distribuitoare hidraulice, 600 bucăți pompe hidrau
lice • Colectivele de tineri din 6 unități economice ale 
județului Gorj și-au propus ca, prin schimburi prelungite, 
să realizeze o producție suplimentară în valoare de peste 
750 000 lei, concretizată în: 2 piese hidraulice, 300 ml tuburi 
premo, 200 ml banda investiție metalica, piese și subansam*  
ble pentru 2 excavatoare cu rotor și 3 utilaje de carieră 

Peste 1 450 de tineri din satele județului Giurgiu parti
cipă. in aceste zile, la recoltarea păioaselor, eliberarea te
renului și pregătirea pentru însămințarea culturilor din epo
ca a doua, executarea lucrărilor de întreținere a culturilor, 
lucrări a căror valoare se estimează la peste 400 000 lei 
• Comitetul municipal Craiova al U.T.C. a organizat, la 
Caaa de culturâ. a științei și tehnicii pentru tineret, prezen
tarea cărții ..Locul românilor in istoria universală", de Ni- 
colae lorga • La Casa de cultură, a științei și tehnicii pen
tru tineret din Zalău s-a. desfășurat o dezbatere pe tema 
„Concepția P.C.R. privind creația de masă ca manifestare a 
creativității In acțiunea socială specifică «ocietățli noaitre".

Veniți cu noi la...
MUZEUL DIN

La șapte kilometri' depăr
tare «ta Tirgu Neamț se află 
o comună, Grumăzești, ves
tită prin prosperitatea el 
economică și spirituală. 
Crescători de animale in 
majoritatea lor. localnicii te 
surprind mai ales prin dra
gostea șl Înclinațiile lor pen
tru artă. Uimitor este, mal 
ales, muzeul întemeiat aici, 
cu ftni in urmă, de savan
tul entomolog Aristide Că- 
radja, fiu al locurilor. Mu
zeul ocupă, azi, jumătate 
din clădirea primăriei. De 
aici, din sălile acestui mu
zeu și-au ..luat zborul" cei 
aproape 125 000 de fluturi,

Foto-album

Preludii ale vacanței, in Cișmigiu

ZILELE FILMULUI ROMÂNESC
...se intitulează martifâstâfea 

ânuâiâ pe care Comitetul de 
culturâ și educație socialistă 
ai județului Ialomița» 
lâborăre cii AsOCiațiâ Cineaș
tilor din R.ș.R $1 întreprin
derea Giflematogrâficâ jude
țeană o organizează între 
13—20 iulie 1986 la modernul 
cinematograf ,,Grădina Ama
ră" din frumoasă și primi
toarea stațiune cu aceiași 
nume. Desfășurata sub ge
neroasă deviză „filmul româ
nesc Ut slujba omului, a as
pirațiilor și năzuințelor sale" 
și înscrisă în amplul Festival 
național „Cîntatea României", 
ea va prilejui spectatorilor 
vizionarea unor pelicule â 
câtor premieră a avut loc în 
Stagiunea actuală. In ordinea 
proiecțiilor, iată și lista lor : 
NOI, Gfil t)IN LINIA ÎNTÎI, 
VARA SENTIMENTALA. RA
COLAREA, ÎNTUNECARE.

Desân de RADV 1ATCV

GRUMĂZEȘTI
ciți găzduiește marele mu
zeu bucureșteân „Antlpa44 
(cercetați în bună parte do 
savant). Vizitatorului de a- 
cum, muzeul din Grumăzești 
ii așterne sub priviri mo
nede din secolul al XVI-loa, 
cu efigia lui Mihai Vitea
zul. descoperite pe teritoriul 
comunei, mărturii din neo
litic, obiecte străvechi, spe
cifice zonei (buciume, furci 
de tors, linguri și, ploștl de 
lemn cu incrustații), cera
mică, în sfirșit, mobiliar 
sculptat în contemporaneita
te, de țărani cu aleasă în- 
demînare. Și» desigur, multe 
(alte) surprize...

CĂSĂTORIE CU ftfiPETHTE. 
FURTUNA ÎN PACIFIC. MA
RELE PREMIU, COLIERUL 
DE TURCOAZ», la care se 
adaugă și cîtâva recente do- 
cumentare produse de studioul 
„Al. 3ahia“. Totodată, iubi
torii celei mai tinere dintre 
arte vor avea ocazia să dia
logheze „în Priză directă*  cu 
realizatorii acestora. Pe litigâ 
cei prezențî pînă acum (acto
rii Ernest Maftei, colea 
Răutu, Valentin Uritescu, 
George Alexandru, Nicoielâ 
îlie, 'regizorul Fraficisc Muri*  
teanti, scenaristul Vasile Ba
ram și-au anunțat sosirea ac
torii Constantin Diplan. Ion 
caramitru, ion Diehiseanu, 
Tora vasilescu, Mircea An- 
glleiescu, regizorii Gheorghe 
Vltartidis, Nicu Stâh, George 
COfnOă ș.a. (COMNELIU MID- 
VEDOV).

SPORT
0 Tuthetil intefhațlbhal. tie 

jbâsehfet pefiVru jiinioare tie îâ 
Șâlgotârjân (Uhgâriâ), «-â îh- 
thelâl cu Vhițbi'iâ feeiecțlohătei 
homânibi, a dștlgât țbâte
meCitirile disputate: 72^-35 cU 
PhlOhiâ, 72—65 CU BUlgâHa-, 
51—48 cu UngâHă șl 76—61 cu 
echipa U.^.S.S.

• Cea de-â 36-a ediție a Tu
rului cieliât al Bulgariei sâ va 
desfășufâ între 16—27 iulie îh 
11 etape, pe tih tfaseii îhsu'mîhd 
1475 km. Lâ întrecere vbr luâ 
pâtte âlfefgătdri din 12 țări, 
între 6hre și Rofhâhiâ, reprereh*  
tătă de o fdrfftăție de tineret, 
âvînd în compbftență pe Cdrhel 
Nicdlâe, Adrian Fl&reâ, Vasile 
Budurdij Mihâi Orosz, Whai 
Alâuleâ Și Nicdlâe MândlăChe.

Cursa Vă începe cu b etapă 
„prolog" c@ Vă avea Ibd pe Stră
zile orâȘUlul Sbfiâ corttracrehd- 
thfetru individuals pe un etreui't 
de 6,2 km. 

puneți îh proba femihihă dă 
pistpl slâftdâfd â terminat În
vingătoare tufigeevă (U.R.S.S».)
— 583 puncte, urmată de Fek 
2en Sufe (ft.p.D. coreeană) — 
583 puncte, TaciUc (România)
— 583 puncte.
• pe stadionul olimpie mn 

Atena încep âatăzi întrecerile 
primă! ediții â âampionăteldr 
mondiale dă atletism pentru 
juniori, la care și-au anUfițăt 
participarea sportivi și sportive 
din 150 de țări.

Din lotul României îhd parte, 
printre alții, campioanele eUro5- 
pene Ana Pădurean (1500 m) 
șl Cleopatra Păîăeian (3 000 mjj 
Luminița Zăițuc (800 m), Alina 
Astafei (săritura in înălțime), 
Mirela Belu (săjitura în lungi
me), sprintera Corina Roșioru 
și aruncătorul de ci&fcân ÎOri 
Liviu Gabriel ,
• Coneureui individual mas

culin de gimnastică din cadrul 
JOctirilbf sportive internaționale 
de lâ MoscOVâ â fost riștlgăt de 
campionul mondiâl îuri KbrO- 
Jet' (U.R.S.S.), cu un total de 
117,150 puncte, urmat de co
echipierii «ăi Valentin Moahilniî
— 116,550 puncte, Vlâidemif Ar- 

țemov ~ 116,459 puncte, Silvio 
Krolj (R. D. Germană) — 
116,050 puncte, Wang Chdfieeng 
(R. P. Chineză) — 115,150 punc
te, Măritiș Tobă (România) s-a 
situat pe locui zece, cu 113,400 
puhdte, din 30 de cohctirenți.

S-âU Încheiat întrecerile com
petiției de lupte liberă, în or- 
dlhha categoriilor (de iâ 48 kg 
te 130 kg), victoria revenina 
tirmătofiibr spOrtiyl l Vâslii 00» 
goteV, Vlâdimir Toguzov, §er- 
ghei Beloglazov (toți U.R.S.S.), 
John Smith (S.U.A.), Arsen 
Fadzaev (tî.R.&S.), Dâvid 
Schultz (S.U.A.). Vlâdimit Mo» 
dosi an, Mahărbăit Hădafțev,
Afllart HardafteV (tofi U.R.&S.) 
și, Brii ce Baumgâîtner (S.tî.A.), 

în primele partide difl turneul 
masculin de Volei s-au Înregis
trat turnătoarele rezultate : 
S.U.A. — Bulgaria 3—0 (15—8, 
15-^9, 15—10) ‘ CehOelOVâCia — 
JâpOnlâ 3—2 (10—15, 9—15. 15— 
lî, 15—11, 16—14) ; U.R.S.S. — 
Brasilia 3-0 (15-0,15-6,13^8) î 
F.râhțâ — Polonia 3—1 (5—45, 
15—11, 16—14, 16—14).

Rozuitâte înregistrate în dua 
a doua a competiției de hand
bal : masculin : S.U.A. — Is
landa 22—19 (11—10) : COho-
slovâciâ — Pblbriiă 23—15 (12— 

0) : feminin : U.H5.S. — R. F. 
Germania 26—20 (13—10) ; Bâ- 
nemarcâ — S.U.A. 23—2â (9-^- 
9) ‘ Ungaria — Japorila 21—16 
(12—11);

La Tallin, îh concursul dă 
yachting, după desfășurarOâ â 
trei regate, in clasamentul ge
neral la clasâ „470“ conduce ca
nadianul Rokrein, cu 12 puncte. 
Florin Făgârâșahu (România) 
iife află pe tocul Opt.

In optimile de finala âlă 
turneului masculin de tenis, că 
se desfășoară în localitatea îtir- 
fftâia, jticătotul sovietic Ahdfăi 
Oesîiokov l-a elînlinat cu 6—4, 
6—2 pe americanul Bobby Blâir, 
Bf-âd Pirs (S.U.A.) ,a dispus cii 
6—ă, 6—4 de Theodor Emmrîdh 
(R. D. Germană), Jay Berger 
(S.U.A.) 1-â întrecut cu 8—3, 6-~l 
pe Diaz Gomez (Argentina), iâ? 
MaHâh Vâjda (Cehoslovacia) a 
câștigat Cu &--2, 6—4’ partidă eu 
Vladimir Gabrișidze (U.R.S.S.h

• La turneul dă box âl ar» 
mâțelor prietene desfășurat pe 
ringul Băiatului Sporturilor dih 
Phenian, în limitele categoriei 
supergrea pe locul întîi s-a cla- 
ăât pUgîlîstUl fomân TCOdOf 

Pîfjol cate 1-â iflttecut In fi
nală pe îstVafi Szokofa (Uhgâ- 
ria). Tot pe primul loc s-a si
tuat și Mfttcel March, învingă
tor lâ categoria 6emigteat după 
că ă dispus in finâlă de Vâselin 
Kolev (Bulgaria). D1H echipa 
română au mâi Urcat pe podiu
mul de premiere COstin Stându 
(categ. pânfi), Vidfel Mlhăilfi 
(câteg. ușoară) clasați pe îocUl 
doi, Ion GUzgănU (Categ. Cocoș) 
și Ghedfghc Preda (câteg. gtea) 
clasați pe locul trei. Iâtâ Și cîș- 
tigătorii Ia alto categorii de 
greutate : semimuscă ! Kang 
Kil Ryong ; muscă ! Seul Tăi 
Kwang ; cocoș : R1 Yong Ho 
(toți trei din R.P.D. COreeâhă); 
pahă : Namjityne BaiaSftaikane 
(R;P, Mongolă) ; semiușoâră : 
I. Kiliphv (U.R S.S.) ; ușoară : 
Otto Andreas (R.D.G.) ; semi» 
mijlocie : Khaidavyne Gantouî- 
ga (R. P. Mongolă) ; mijlocie 
mică : A. Panin (U.R.S.S.) ; 
mijlocie ; Aj Volkov (U.R.8.S.) ; 
grea : 8. Omirbăkov (U.R.8.S.). 
Au participat peste 100 de pu- 
giliști din 8 țâri»

• Lâ Bratislava, in cadrul 
eampionăteior de atletism aie 
CehoâtovaCiel. ZdeneR LUbăhski 
a Stabilit ufi flou record fiâțio*  
nai în proba de săritură cu pră» 
jina, cu rezultatul de 5,73 ffi.

Alte rezultate : triplusait : 
Kâdo - 17,04 m ; fnălțime 

masculin ! 2âV?â — 2.26 m ; 
greiltâte masculin : Kubes — 
19,77 m ; 100 m feminin : Eva 
MurkOva *-  11 ”68/100 ; greutate 
feminin : Sonia VaeickOva — 
19,70 m.

• între 18 și 20 iulie se Va 
disputa la Ciudad de Mexico 
meciul dintre echipâle Mexicu
lui Și 8.U,A„ cOhtihd pentru 
sferturile dă flftâlă âiă compe*  
iiției ifiterhâțidhaie dă teniă 
„Cupa Davis" (grupa mon
dială).

în formația mexicană au fost 
selecționați campiOnUl mondial 
de juniori din 1985. Ix’oriardo 
LaVâlle, Francisco Mâdel, Jorge 
Loftaho ți Fem&ndd Perez. 
Reamintim că in primul tur, 
echipa Mexicului a eliminat cU 
3—2 formația R.F. Germania, 
finalista ediției trecute.

Medul se Vă desfășura pe 
urt teren special amenajat, cU 
o capacitate dă 18 000 de Spec
tatori»

• Sportiva canadiană Gail 
Oreenough a cucerit titlul de 
campioană moftdiâlă ia călărie 
— proba de obstacole, ocupînd 
primul loc în finala desfășurată 
la Aachen (R.F. Germania). Pe 
ldctirile utmStoafe s-aU situat 
americanul Conrad Horâteid, 
englezul Nick Skelton și france
zul Pierre Durand.
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OH1ZONTAL : 1) 
Odihhâ. 2) Fără 
odihni. 3) Pe lito
ralul Mării Negre 
““ Mefge... dar eu 
greii. 4) Poet citi*  
Jeah (Emil) — Lip
sit de vlagă — Ca
dă ! S) Cotă fnedlăl 
— Dineul iâ
hotel ! — ffltflhit
pe rrtalul riurilnr 
de murite. 6) A â- 
șeza — Cadet ! — 
Destină îh câle din

tittnâ ! 7) Atmos
feră rtiai mult sau 
ihai puțin plăcută ! 
«“ Servit cu o bău
tură răcoritoare. 8) 
Fete văzute la d- 
glitidă ! — Pat mo
bil. 9) Prinse în 
gOănâ ! — Dovezi
âie trecerii -« Loc 
câld... ta la mâniâ f 
16) §e odihnește... 
diipâ gfatii — Case 
de odihnă. 11) O- 
dihnâ — în teâll»

tale. 12) loc da 
odihnă (reg.) — 
Răgaz.

vfiRTÎCAL j 1) 
Reconfortante. 2) 
Fârâ odihnă. 3) 
Lipsită de bun 
gust — Nota bene 
— A fade o contes
tație.- 4) Timp . de 
odihnă Bull
pentru dormit Ifi 
excursie, o) Riu in 
U.R.S.-S. — A prin
de ceva — Locali
tate în R.B.G. 6) 
leșît! A lua 
parte ia o. activi
tate. 7) Haină fără 
mined Mult
2g0mot pentru fii*  
mic (fig.). 6) Pre
cede destinderea «« 
Cămăși rtiătice. 9) 
Odihnitor — Reve
nit in centre ! lo) 
Cai de pe litoral — 
Amatoare.,, de o« 
dihnă ! 11) Primele 
la odihnă ’ *-  Pof
tim... lâ odihnă! -*  
Pojar (reg.). 12) 
Destindere

6eorg« 
MARINA
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Implicare activă, responsabilă 
în eforturile de soluționare a 

marilor probleme contemporane
„Sîntem hotărîți ca, în spiritul hotărîrilor Congresului al Xlll-lea, al 

politicii noastre generale externe - care s-a dovedit că răspunde inte
reselor națiunii noastre și ale tuturor popoarelor lumii — să acționăm 
și în viitor, cu toată fermitatea, în direcția dezvoltării relațiilor cu toate 
țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, precum și cu țările ca
pitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire 
socială, sîntem hotărîți să facem totul pentru a contribui la triumful ra
țiunii, la dezarmare, la pace, la asigurarea viitorului liber și indepen
dent al națiunii noastre, al tuturor națiunilor lumii !**

NICOLAE CEAUSESCU

încheierea întîlnirii prietenești 
dintre reprezentanți ai tineretului 
din Republica Socialistă România 

și ai tineretului din 
R.P.D. Coreeană

A
vînd ca punct de plecare ana
liza aprofundată a schimbărilor 
ce se petrec pe arena mondială, 
a tendințelor caracteristice în 
evoluția relațiilor dintre state, a 

acțiunii legilor obiective ce guvernează aceste 
raporturi, politica externă a României socia
liste constituie o prezență dintre cele mai di
namice în contextul acțiunilor puse, pe plan 
internațional, in slujba dezvoltării colaborării 
între toate popoarele, un real factor activ de 
pace și progres. La baza activității sale in
ternaționale, țara noastră situează un ansam
blu coerent de norme și principii ce deter
mină fundamental conduita sa în raporturile 
cu celelalte state, în stabilirea pozițiilor și 
opțiunilor sale față de marile probleme ale 
lumii contemporane. Sînt norme și principii 
ce își găsesc o largă aplicare practică în tot 
ceea ce întreprinde România, devenind pu
ternici factori dinamizatori, de promovare a 
legalității internaționale, de stimulare a pro
ceselor înnoitoare în întreaga lume.

In ultimii ani, în viața internațională s-a 
ajuns la o încordare extrem de gravă, a cres
cut pericolul unui nou război mondial, care, 
în mod inevitabil, ar duce la o catastrofă 
nucleară. în concepția țării noastre, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, la această situa
ție au contribuit continuarea și*  intensificarea 
cursei înarmărilor, în primul rînd a înarmă
rilor nucleare ; accentuarea vechilor contra
dicții, inclusiv a contradicției dintre țările pu
ternic si cele slab dezvoltate, care a luat o 
amploare fără precedent; politica de menți
nere și împărțire a lumii în sfere de influență; 
continuarea vechilor conflicte militare și apa
riția altora noi ; politica de forță și amenin
țare cu forța, de amestec în treburile interne 
ale altor state. La permanenta încordare a re
lațiilor internaționale au contribuit, de ase
menea, criza economică, politica financiară și 
a dobînzilor extrem de înalte, determinînd 
creșterea îngrijorătoare a datoriei externe a 
statelor în curs de dezvoltare.

România socialistă apreciază că oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea în acest an, 
Anul Internațional al Păcii, la măsuri practi- 
tice în domeniul dezarmării și în primul rînd 
al dezarmării nucleare, preîntîmpinarea unui 
război mondial au devenit problema funda
mentală a vieții internaționale. Concepția to
varășului Nicolae Ceaușescu privind salvgar
darea păcii și înfăptuirea dezarmării pornește 
de la un număr de coordonate de bază pe care 
țara noastră le promovează și le aplică cu 
consecvență în activitatea sa internațională. 
Acestea înseamnă : garantarea securității și 
asigurarea echilibrului militar nu pe calea a- 

, cumulării de noi armamente, ci la un nivel 
tot mai redus al acestora, prin dezarmare ; 
înscrierea dezarmării într-o viziune politică 
de eliminare a forței și amenințării cu forța 
din viata internațională și de soluționare a 
problemelor ce pot apare între state exclusiv 
pe cale pașnică ; încadrarea dezarmării în e- 
forturile pentru rezolvarea nevoilor economice 
și sociale ale lumii contemporane, în primul 
rînd ale țărilor în curs de dezvoltare ; desfă
șurarea negocierilor de dezarmare cu partici
parea tuturor statelor ; mobilizarea în spriji
nul dezarmării a popoarelor, a maselor popu
lare ; unirea preocupărilor tuturor forțelor so
ciale înaintate în direcția făuririi unei lumi 
mai bune și mai drepte. România socialistă 
a formulat în această direcție un program 
larg de pace și dezarmare, care îmbină mă
suri de încetare a producției și perfecționării 
armelor nucleare și distrugerea stocurilor exis
tente cu retragerea trupelor străine și lichida
rea bazelor militare de pe teritoriul altor 
state, reducerea activității blocurilor militare 
și desființarea lor concomitentă, înghețarea și 
reducerea bugetelor militare, a efectivelor ar
mate. O evoluție care provoacă deosebită în
grijorare, în special în ultimul timp, mărind 
considerabil pericolul unei, catastrofe nucleare 
este aceea a extinderii cursei înarmărilor nu
cleare în spațiul cosmic. De aceea, țara noas
tră a propus să se oprească orice acțiune de 
folosire a spațiului cosmic în scopuri militare, 
să se ajungă la realizarea unui tratat inter
național care să reglementeze această proble
mă, în general apărarea spațiului cosmic pen
tru folosirea sa în scopuri exclusiv pașnice, 
ca un bun comun al tuturor statelor.

Una dintre marile direcții de acțiune ale po
liticii de pace a țării noastre o constituie pro
movarea securității, destinderii și colaborării 
pe continentul european. în acest spirit, 
România socialistă, președintele Nicolae 
Ceaușescu au militat pentru normalizarea și 
dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor 
dintre statele europene, numărîndu-se printre 
inițiatorii Conferinței pentru securitate și 
cooperare în Europa, • aducînd o contribuție 
directă la definirea conceptului de securitate 
europeană, la pregătirea, buna desfășurare și 
încheierea cu succes a conferinței. A urmat 
apoi perioada în care țara noastră a acționat 
cu fermitate pentru dezvoltarea procesului 
început la Helsinki, pentru traducerea în viață 
a noilor principii de relații interstatale și a 
măsurilor destinate să facă efectivă nere- 
curgerea Ia forță și la amenințarea cu forța, 
a tuturor prevederilor Actului final. în cadrul 
procesului atît de complex al edificării secu
rității pe continentul european, România acor
dă o însemnătate deosebită dezvoltării cola
borării multilaterale dintre țările din Balcani, 
pentru transformarea acestei regiuni într-o

zonă a păcii și bunei vecinătăți, colaborării și 
înțelegerii, lipsită de arme nucleare și chimi
ce, fără baze militare străine. România spri
jină, totodată, crearea de zone denuclearizate 
în nordul, centrul și în alte părți ale Europei, 
ca parte componentă a procesului de securi
tate și dezarmare pe continent.

într-o perioadă de proliferare a conflictelor 
și războaielor locale sînt larg cunoscute și a- 
preciate în întreaga lume acțiunile și chema
rea constantă ale României socialiste, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu pentru stingerea 
acestor focare de încordare și soluționarea 
diferendelor existente numai și numai pe cale 
pașnică, prin negocieri. Oricît de anevoioase 
și îndelungate ar fi tratativele, ele sînt pre
tutindeni și întotdeauna de preferat acțiunilor 
armate care se soldează cu mari pierderi 
umane și materiale, înveninează raporturile 
interstatale, înrăutățesc climatul vieții inter
naționale, iar evenimentele argumentează și 
confirmă acest imperativ al zilelor noastre. 
In problematica Orientului Mijlociu, România 
se pronunță pentru recurgerea la soluția po
litică, pe baza retragerii Israelului din teri
toriile arabe ocupate in urma războiului din 
1967 și asigurarea dreptului Ia autodetermi
nare al poporului palestinian, inclusiv la crea
rea unui stat independent propriu, garantarea 
securității și independenței tuturor statelor 
din regiune. Țara noastră consideră, de ase
menea, că trebuie să se pună capăt cît mai 
rapid războiului dintre Iran și Irak, să înce
teze acțiunile militare dintre cele două țări, 
să fie retrase trupele și de o parte și de cea
laltă, în interiorul frontierelor recunoscute pe 
plan internațional, să se treacă la negocieri în 
vederea soluționării pașnice a problemelor 
dintre aceste două state, cu care România în
treține relații de prietenie și colaborare. 
România socialistă este solidară, totodată, cu 
lupta popoarelor din America Centrală împo
triva dominației și exploatării, pentru pro
gres economic și social, pentru o dezvoltare 
independentă neamenințată de forțe din ex
terior. în legătură cu situația din Africa 
australă, țara noastră, președintele Nicolae 
Ceaușescu se pronunță pentru stoparea poli
ticii agresive a Africii de Sud împotriva sta
telor vecine, pentru încetarea discriminării 
rasiale față de populația de culoare majori
tară în R.S.A.

în concepția unitară a României asupra 
ansamblului fenomenelor internaționale, pro
blemele păcii și securității sînt indisolubil le
gate de problema dezvoltării economice. Sta
rea de subdezvoltare în care trăiesc două 
treimi din omenire, perpetuarea marilor deca
laje economice și / menținerea unor raporturi 
inechitabile între state — rezultat al vechii 
politici imperialiste și colonialiste — consti
tuie un serios factor de instabilitate politică 
și economică, o sursă continuă de neînțelegeri, 
tensiuni și conflicte între state, de periclitare 
a păcii internaționale. De aceea, în politica 
externă a României pe un loc central se si
tuează solidaritatea și sprijinul acordat luptei 
juste duse de popoare pentru eliberare națio
nală și în continuare pentru eradicarea sub
dezvoltării, instaurarea unei noi ordini econo
mice internaționale și eliminarea decalajelor 
uriașe dintre țările puternic industrializate și 
cele în curs de dezvoltare. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a definit ca unul din imperativele 
majore ale contemporaneității intensificarea 
eforturilor pentru înfăptuirea acestor obiec
tive, fiind unanim apreciate contribuțiile sale 
Ia definirea conceptului noii ordini economice 
internaționale și a căilor de înfăptuire a aces
teia.

România desfășoară o activitate susținută 
pentru democratizarea relațiilor internaționale, 
participarea, pe bază de egalitate, a tuturor 
statelor și, în primul rînd, a țărilor mici și. 
mijlocii la soluționarea în interesul popoare
lor a problemelor cardinale ale vieții interna
ționale. în acest sens, este cunoscută și apre
ciată preocuparea țării noastre pentru creș
terea rolului Organizației Națiunilor Unite și 
al celorlalte organizații internaționale în pro
cesul soluționării democratice a problemelor 
lumii contemporane, cu participarea tuturor 
statelor. Sînt cunoscute și apreciate numeroa
sele inițiative ale României la O.N.U. și rolul 
de pionierat al țării noastre prin deschiderea 
unor noi domenii de acțiune în cooperarea 
internațională și a unor noi teme în preocupă
rile organizațiilor internaționale. Țara noas
tră conferă o însemnătate deosebită rolu
lui popoarelor la soluționarea problemelor 
lumii contemporane. Relevantă în această di
recție este atenția acordată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu întăririi colaborării dintre 
partidele comuniste și muncitorești, socialiste, 
social-democrate, dintre toate forțele demo
cratice și progresiste, a popoarelor în general 
pentru promovarea idealurilor păcii, înțelege
rii, progresului economic și social al națiunilor.

Bazată pe analiza științifică a realităților 
lumii contemporane, dominată de spiritul di
namic, constructiv al preocupărilor pentru o 
politică de independență, destindere și dezar
mare, politica externă a României socialiste 
S-a aflat întotdeauna în consonanță cp aspi
rațiile cel$ mai profunde ale popoarelor lumii, 
dornice de pac^ progres, prosperitate .și con
lucrare rodnică, răspunde pe deplin acestor 
imperative ale contemporaneității.

ARISTOTEL BUNESCU

PHENIAN 15 (Agerpres) — 
La Phenian s-au încheiat ma
nifestările din cadrul întîlnirii 
prietenești dintre reprezentanți 
ai tineretului român și ai tine
retului coreean, care s-au des
fășurat în țara prietenă In pe
rioada 8—15 iulie a.c.

Un moment cu ample și 
profunde semnificații în ansam
blul întîlnirii l-a constituit pre
zentarea mesajelor adresate 
participanților de către tovară
șul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și de către 
tovarășul Kim Ir Sen, secretar 
general al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele 
Republicii Populare Democrate 
Coreene, elocvente mărturii ale 
atenției și grijii deosebite pe 
care partidele din țările noas
tre le acordă tinerei generații.

Programul manifestărilor, ex
trem de bogat, a cuprins întîl- 
niri și discuții cu reprezentanți 
ai conducerii organizațiilor de 
tineret, studenți și copii din 
țara socialistă prietenă, cu ti

neri din Phenian și din alte lo
calități, un seminar bilateral, 
expuneri ale unor lectori ai 
U.T.C., vizite la obiective eco
nomice, social-culturale și de 
invățămînt, organizarea unei 
expoziții de fotografii, specta
cole ale grupurilor artistice ro
mân și coreean etc.

întîlnirea prietenească a avut 
un pronunțat caracter de lucru, 
în cadrul ei efectuîndu-se un 
amplu și rodnic schimb de in
formații, opinii și experiență 
privind preocupările și realiză
rile în domeniul vieții și acti
vității tineretului, precum și 
modalitățile specifice de acțiu
ne ale organizațiilor de tineret 
vizînd educarea comunistă, re
voluționară a tinerei generații, 
sporirea participării tineretului 
la edificarea socialismului în 
cele două țări.

întâlnirea prietenească s-a în
scris, prin rezultatele șale, , ca 
o nouă și semnificativă contri
buție la amplificarea raporturi
lor de prietenie și colaborare 
dintre organizațiile de tineret 
din cele două țări.

Reuniunea Biroului 
de coordonare 

al țărilor nealiniate

HARARE 15 (Agerpres) 
— în capitala Republicii 
Zimbabwe, s-au încheiat lu
crările Biroului de coordo
nare al țărilor nealiniate, 
consacrate elaborării decla
rației politice pentru reu
niunea la nivel înalt a a- 
cestor state.

în document, locul princi
pal este ocupat de proble
mele păcii, dezarmării și în
cetării cursei înarmărilor — 
obiective fundamentale ale 
contemporaneității. Totoda
tă, el exprimă poziția țărilor 
nealiniate față de evoluți
ile situației din Africa de 
Sud, America Centrală și 
Orientul Mijlociu. Un capi
tol semnificativ este rezer
vat aspectelor economice, 
relevîndu-se poziția țărilor 
nealiniate privind necesita
tea instaurării unei noi or
dini economice mondiale.

• POTRIVIT unui nou bi
lanț al atentatului terorist, co
mis luni dimineața în centrul 
Madridului, numărul morților 
se ridică la nouă — informează 
agenția France Presse. Victi
mele erau membri ai Gărzii 
civile din Spania.

Anul Internațional ăl Păcii
Noi acțiuni pentru apărarea 

vieții pe planeta noastră
MOSCOVA 15 (Agerpres) — 

Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., a 
avut o întrevedere cu un grup 
de oameni de știință sovietici 
și străini care au participat, la 
Moscova, la lucrările unui fo
rum internațional al oamenilor 
de știință pentru încetarea ex
periențelor nucleare, informea
ză agenția TASS. Secretarul 
general al C.C. al P.C.U.S. a 
reafirmat, cu acest prilej, pro
punerile făcute de Uniunea So
vietică în domeniul dezarmării 
și importanța pe care o acordă 
U.R.S.S. moratoriului asupra 
interzicerii experiențelor nu
cleare.

MADRID 15 (Agerpres) — 
La Barcelona s-au încheiat lu
crările unui 'simpozion consa
crat problemelor educației în 
era cosmică și nucleară, orga
nizat sub auspiciile O.N.U- și 
UNESCO. în cadrul Anului In
ternațional al Păcii.

In documentul adoptat de 
participant se relevă necesita
tea educării oamenilor în spi
ritul luptei împotriva cursei 
înarmărilor și a militarizării 
Cosmosului, pentru încetarea 
experiențelor nucleare, pentru 
curmarea acțiunilor forțelor 
imperialismului, neocolonia- 
lismului și agresiunii.

Noua generație, se arată în 
document, trebuie să-și orien
teze eforturile în direcția li
chidării armelor nucleare pînă 
în anul 2000, a creării condiți
ilor pentru apărarea civiliza
ției, menținerea coexistenței 
pașnice între state, instituirea 
înțelegerii și a unor relații de 
prietenie între popoare.

HAGA 15 (Agerpres) — După 
depunerea jurămîntului de că
tre membrii noului guvern 
olandez, premierul Ruud Lub
bers a declarat, într-un inter
viu acordat agenției France 
Presse, că țara sa speră în 
continuare ca desfășurarea ra
chetelor nucleare cu rază me
die de acțiune ale N.A.T.O. in 
Europa occidentală să fie, dacă

nu evitată, cel puțin redusă 
prin realizarea unui acord la 
negocierile pentru dezarmare 
de la Geneva.

în context, premierul Lub
bers a relevat că Olanda va 
respecta angajamentul de a am
plasa 48 de rachete pe teritoriul 
său, dar își rezervă dreptul de 
a reveni asupra acestui anga
jament în cazul ajungerii la un 
acord la negocierile amintite.

TOKIO 15 (Agerpres) — Gu
vernul japonez a hotărît să or
ganizeze în cursul acestei luni 
o a treia ședință a cabinetului 
în care să fie dezbătută pro-

JAPONIA — Demonstrație desfășurata la Tokio împotriva escaladării 
cursei inarmârilor nucleare

PE SCURT
• ÎN cadrul Festivalului ar

tistic Internațional al Tinere
tului și Păcii, desfășurat re
cent In orașul marocan Marra
kech, țara noastră a participat 
cu o expoziție de grafică con
temporană, care s-a bucurat de 
o bună apreciere din partea 
numeroșilor vizitatori.

De asemenea, a fost urmărit 
cu interes programul româ
nesc de filme documentare și 
de muzică, prezentate în timpul 
festivalului.
• ÎN -capitala Columbiei 

s-au încheiat lucrările reuniu
nii miniștrilor invățămintului 
din țările semnatare ale con
venției culturale „Andres Be- 
Jlo“, la care au participat re
prezentanți din Bolivia, Chile,

Columbia, Spania, Panama și 
Venezuela — informează agen
ția I.P.S. Au fost examinate 
aspecte legate de cooperarea în 
domeniile educației, științei și 
culturii între țările respective.

• LA SEDIUL DIN NEW 
YORK AL NAȚIUNILOR U- 
NITE s-a deschis sesiunea Co
mitetului special O.N.U. 
pentru Oceanul Indian. Comi
tetul urmează să rezolve pro
blemele practice legate de con
vocarea unei conferințe inter
naționale pentru traducerea în 
viață a Declarației O.N.U. cu 
privire la proclamarea Ocea
nului Indian zonă a . păcii, re
latează agenția’ TASS.
• UN PURTĂTOR DE 

CUVÎNT al Ministerului For

țelor Armate Populare al 
R.P.D. Coreene a condamnat 
respingerea de către Statele 
Unite și Coreea de Sud a pro
punerii R.P.D. Coreene privind 
organizarea de convorbiri tri
partite între autoritățile mili
tare, în scopul rezolvării pro
blemelor urgente și presante 
din Peninsula Coreea — trans
mite agenția A.C.T.C. Inițiativa 
părții noastre, a spus purtăto
rul de cuvînt, are ca scop eli
minarea pericolului unui răz
boi și crearea, cît mai curînd 
posibil, a climatului favorabil 
dialogului. EI a cerut celor 
două părți să accepte convor
birile tripartite, aceasta fiind 
calea de înlăturare a pericolu
lui de război, de instaurare a 
păcii.

J O nouă tentativă 
| de explorare a epavei 
ț vaporului „Titanic" 
| O echipă de oceanografi și alți specia- 
y liști americani a . început, la bordul na- 
i vei de cercetări „Atlantis II", o nozcă 
) tentativă de explorare a epavei vaporu- 
4 lui „Titanic", aflată la o adincime de 
, 3 950 metri în Atlanticul de nord, în 
y apropierea coastelor Insulei Terra Nova 
i (Newfoundland) relatează agenția
' U.P.I. Conducătorul expediției, Robert 
\ Ballard, de la Institutul de oceanografie 
< din Woods Hole, statul Massachusetts, a 
) făcut cunoscut că a efectuat, împreună 
4 cu alți doi cercetători, la bordul unui 
ț submersibil de construcție specială, o 
y imersiune de recunoaștere de șase ore în 
l apropierea epavei, arătind că la prima 
j vedere aceasta se prezintă — după 74 de 
4 ani de la scufundare — „ca un uriaș pe- 
/ rete negru" pe fundul oceanului. Ballard 
) a. mai efectuat cercetări în această zonă 
i în septembrie anul trecut, împreună cu 
' o echipă de specialiști francezi, cînd a 
l reușit să descopere locul de pe fundul 
4 Atlanticului — păstrat, deocamdată, se- 
\ creț — unde zace epava „Titanicului". 
4 Cele aproximativ 3 000 de fotografii ale 
ț epavei luate atunci arată că nava scu- 
y fundată nu a fost afectată prea mult de 
i șederea îndelungată în apa sărată a 
î oceanului. De această dată, echipa de 
4 cercetători americani intenționează să ia 
? aproximativ 100 000 de fotografii care, se 
y speră, vor oferi date suficiente pentru 
4 evaluarea exactă a stării vasului. Tot- 
' odată, se intenționează trimiterea în in

hanoi Funeraliile lui Le Ouau
HANOI 15 (Agerpres) - A- 

genția V.N.A. informează că, la 
Hanoi, au avut loc, marți, fu
neraliile lui Le Duan.

în aceeași zi, în Sala Con
greselor din piața istorică Ba 
Dinh, a capitalei R.S. Viet
nam, în cadrul funeraliilor na
ționale a avut loc o adunare 
de doliu, la care a luat cu
vântul tovarășul Truong Chinh, 
secretar general al C.C. al 
Partidului Comunist din Viet
nam, președintele Consiliului 
de Stat al R.S. Vietnam.

Evocînd personalitatea celui 
dispărut, Truong Chinh a re
levat că Le Duan, tovarăș de 
luptă apropiat al președintelui 
Ho Și Min, și-a consacrat în
treaga viață cauzei eliberării 
naționale și a reunificării pa
triei, luptei pentru libertatea și 
fericirea poporului, împli
nirii idealurilor comunismu
lui. Vorbitorul a subliniat ro
lul important al lui Le Duan în 
elaborarea strategiei și tacticii 
revoluționare vietnameze, în 
noua etapă de trecere la socia
lism, a evocat contribuția im
portantă adusă de dispărut la 
cauza revoluționară a parti
dului comunist, la victoriile

obținute de poporul vietnamez 
în anii grei ai luptei pentru 
salvare și apărare națională, 
pentru unitatea patriei și, 
apoi, în opera vastă a construc
ției socialiste.

Noi —- a declarat în înche
iere vorbitorul — vom întări și 
pe viitor coeziunea și unitatea 
de monolit a întregului partid, 
a întregului popor și a armatei 
în jurul Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Viet
nam, vom traduce cu consec
vență în viață cele două sar
cini strategice — construirea 
cu succes a socialismului și a- 
părarea fermă a patriei viet
nameze socialiste, ducînd cauza 
glorioasă a revoluției pînă la 
victoria finală!

După încheierea adunării de 
doliu, în acordurile Interna
ționalei, sicriul cu corpul neîn
suflețit al lui Le Duan a fost 
așezat pe un afet de tun. Cor
tegiul funebru a parcurs stră
zile capitalei, cu steagurile co
borî te în berna, pînă la cimiti
rul Mai Dich. Zeci de mii de 
oameni ai muncii și-au luat un 
ultim rămas bun de Ia fostul 
conducător al Partidului Co
munist din Vietnam.

„Zi de acțiune" a muncitorilor de coloare 
din R.S.A. in semn de protest față de impunerea

stării de

blema participării sau nșparti- 
cipării acestei țări la realizarea 
proiectului american „Iniția
tiva de Apărare Strategică*  
(S.D.I.), cunoscut și sub nu
mele de „război al stelelor*.  
Potrivit presei nipone, ședința 
va fi consacrată discuțiilor a- 
supra unor „aspecte-cheie“ ale 
acestei participări — precizea
ză agenția China Nouă. în a- 
celași timp, se. va proceda la o 
sintetizare a concluziilor de or
din tehnologic și strategic des
prinse din dezbaterile ante
rioare ale cabinetului pe a- 
ceastă temă.

JAKARTA 15 (Agerpres) — 
Luind cuvîntul în cadrul unui 
seminar consacrat problemelor 
unității naționale și politicii 
externe, ministrul de externe 
al Indoneziei, Mochtar Kusu- 
maatmadja, a arătat că politica 
externă a țării sale se bazează 
pe principiile anticolonialis
mului și luptei pentrii pace în 
lumea întreagă, relatează a- 
genția TASS. Aducîndu-și a- 
portul la cauza păcii, Indone
zia sprijină inițiativa unor țări 
din sudul Oceanului Indian cu 
privirâ la crearea unei zone 
fără arme nucleare în această 
regiune. Indonezia — a arătat 
el — lucrează la elaborarea 
unui proiect de tratat cu pri
vire la crearea unei zone fără 
arme nucleare în Asia de sud- 
est.

PRETORIA 15 (Agerpres) — 
La chemarea sindicatului mun
citorilor de culoare din Repu
blica Sud-Africană („Cosatu"), 
luni s-a desfășurat în nenumă
rate regiuni sud-africane o 
„zi de acțiune*  în semn de pro
test față de impunerea stării 
de urgență, la 12 iunie a.c., și 
întemnițarea a mii de sindica
liști. După cum informează a- 
genția France Presse, „Cosatu*  
a lansat consemnul ca fiecare 
sindicat în parte să procedeze 
în funcție de condițiile speci
fice. A fost adoptată o aseme
nea -modalitate deoarece nu
mai simpla chemare la acțiuni 
greviste, chiar parțiale, cădea 
sub interdicția stării de * ur
gență. O deosebită amploare a 
cunoscut greva muncitorilor 
din regiunea Port Elizabeth, 
cel mai mare centru al indus
triei automobilelor și textilelor 
din R.S.A. De asemenea, zeci 
de mii de muncitori din di
verse ramuri nu s-au prezentat 
la lucru în zonele în exclusivi*

urgență
tate rezervate populației de 
culoare, între care Soweto, 
Pretoria.

în școlile pentru copiii negri 
s-a semnalat un nivel ridicat 
de absenteism, ca urmare a 
noilor măsuri polițienești me
nite să împiedice orice mani
festări și proteste ale părinți
lor și elevilor împotriva poli
ticii discriminatorii din insti
tuțiile de învățămînt, ca și in 
viața socială din Africa de 
Sud.

Politica și metodele inumane 
ale regimului de apartheid nu 
ocolesc nici minorii. Astfel, un 
judecător din Durban a fost 
nevoit să ceară poliției să nu 
mai recurgă la violențe fizice 
împotriva unei fete de 15 ani, 
întemnițată de aproape o lună, 
în virtutea prevederilor stării 
de urgență, numai pentru fap
tul că purta pe tricou o in
scripție în semn de comemo
rare a victimelor de acum 10 
ani de la Soweto.

Lucrările sesiunii Comitetului de Eliberare 
al Organizației Unității Africane

DAR ES SALAAM 15 (Ager
pres) — în localitatea tanza- 
niană Arusha s-au deschis lu
crările celei de-a 46-a sesiuni 
a Comitetului de Eliberare al 
Organizației Unității Africane. 
Problematica centrală a dezba
terilor este legată de situația 
din Republica Sud-Africană, 
caracterizată, în ultimul timp, 
de înăsprirea măsurilor de re
primare a populației de cu
loare, majoritare, și de perpe
tuarea apartheidului, în. condi
țiile cînd o serie de țâri oc
cidentale, între care Marea 
Britanie, nu au adoptat sanc-

ORIENTUL
AMMAN 15 (Agerpres) — 

Sprijinirea luptei locuitorilor 
din teritoriile arabe ocupate 
rămîne o orientare de bază a 
politicii iordaniene, a subliniat 
regele Hussein al Iordaniei în- 
tr-o alocuțiune rostită la Am
man. în colaborare cu cele
lalte țări arabe, Iordania va 
continua eforturile în direcția 
restabilirii solidarității arabe, 
a adăugat el, menționînd că 
obiectivul principal al Iorda
niei este lupta, alături de po
porul palestinian, pentru men
ținerea identității arabe în te
ritoriile ocupate — relatează a- 
genția M.E.N.

BEIRUT 15 (Agerpres). — 
Avioane iaraeliene au survolat, 
marți, din nou, Beirutul și zona 
muntoasă învecinată, după ce 
in ajun au întreprins un raid 
asupra a trei localități din re
giunea Aley. Acțiunea a fost 
condamnată în termeni fermi

MIJLOCIU
de personalități politice libane
ze. Astfel, premierul Rashid 
Karame a declarat că raidul a 
fost îndreptat împotriva planu
lui de securitate din Beirutul 
de vest. De asemenea, ministrul 
educației, Șalim Hoss, a decla
rat că atacul israelian a avut 
loc într-un moment în care opi
nia publică internațională și-a 
Intensificat cererile pentru re
tragerea forțelor militare is- 
raeliene din sudul Libanului.

Pe plan politic, agențiile -in
ternaționale de presă relatează 
că președintele Amin Gemayel 
a avut consultări cu ambasado
rii țărilor membre permanente 
în Consiliul de Securitate în le
gătură cu prelungirea mandatu
lui Forței Interimare a O.N.p» 
din Liban, care expiră la 19 
iulie. Pe de alta parte, marți a 
avut loc o reuniune a unui Co
mitet ministerial, prezidată de 
primul ministru Rashid Karame.

țiuni economice împotriva re
gimului de la Pretoria.

Primul ministru al Tanza
niei, Joseph Warioba, a decla
rat că numai măsurile econo
mice urgente și cuprinzătoare 
împotriva R.S.A. pot determi
na, pe cale pașnică, eliminarea 
apartheidului. El a subliniat că, 
în condițiile actuale, împotriva 
regimului sud-african se im
pun sancțiunile economice cele 
mai severe și a cerut Marii 
Britanii, ca stat membru al 
Commonweal thului alături de 
țări din Africa, să-și revi
zuiască poziția.

Reprezentanții celor 22 state 
membre ale Comitetului Eli
berării discută un raport pri
vind stadiul în care se află 
lupta mișcărilor de eliberare 
națională, recunoscute de 
O.U.A. .

• ÎNTR-O DECLARAȚIE 
făcută presei americane, lide
rul Partidului Democrat-Creș- 
tin din Haiti, Silvio Claude, a 
criticat ritmul lent care ca
racterizează procesul de de
mocratizare din țara sa, subli
niind că marea majoritate a 
haitienilor se pronunță în fa
voarea unor schimbări rapide 
și substanțiale în viața politică 
și social-economică internă. El 
l-a chemat pe președintele 
Consiliului Național de Gu- 
verr^mînt, gen. Henry Nam- 
phy, să se așeze la masa nego
cierilor cu forțele de opoziție 
pentru a analiza împreună ma
niera de a duce la îndeplinire 
în bune condiții procesul de 
tranziție la democrație în 
Haiti — relevi agenția Prensa 
Latina.

teriorul navei a unui robot autopropulsat,' 
echipat cu o cameră de luat vederi, care 
va încerca să pătrundă inclusiv in ma
rele salon al celebrului pachebot.

După cum se știe, „Titanicul", care la 
vremea construirii sale era supranumit 
„Ne seu fund abilul", a dispărut din prima 
sa cursă în'apele agitate ale Atlanticului 
de nord, la 14 aprilie 1912, în urma cioc
nirii cu un aisberg. Din cei aproximativ 
2 200 de pasageri au supraviețuit doar 
704. în majoritate femei și copii, care au 
fost salvați cu ajutorul puținelor bărci 
aflate'la bord.

Inundații
Aeroportul Fiumicino din Roma a fost 

închis traficului timp de două ore, ca 

de teete
urmare a inundațiilor provocate de o 
furtună violentă ce s-a abătut luni asu
pra Romei și a mai multor zone din re
giunea Lazio. Dificultăți s-au .înregistrat 
și în ce privește zborurile de pe aero
portul Ciampino. în zona aeroportului 
Leonardo da Vinci, de asemenea, din 
Roma, un fulger care a lovit un avion 
japonez „Boeing 747" a obligat echipa
jul să procedeze la o aterizare forțată, 
care, din fericire, nu s-a soldat cu nici 
un incident.

Ploaia deosebit de intensă a determinat 
întreruperea circulației rutiere, a provo
cat deteriorarea rețelei electrice și a unor 
construcții. Vintul care a bătut puternic,

a agravat și mai mult situația, copacii 
dărimați barind căile rutiere, unde apa 
ajunsese la o înălțime apreciabilă. La 
Fiumicino — notează A.N.S.A. — înălți
mea la care a ajuns apa a fost de a- 
proape un metru, piața localității fiind 
literalmente inundată.

Agendă cosmică
Se apropie de sfîrșit evoluția lui Leo

nid Kizim și Vladimir Soloviov la bor
dul complexului spațial , „Mir"—„Soiuz 
T-15“, relatează agenția TASS. In afara 
ultimelor experiențe prevăzute de pro
gram ei transportă la bordul modulului 
de coborîre al navei cosmice documenta
ția și casetele cu filme, precum și alte 
materiale cu date privind lucrările exe
cutate.

Cosmonauții au trecut, de asemenea, la 
dezafectarea unor sisteme ale laborato
rului spațial. După cum transmite agen
ția TASS. starea sănătății celor doi cos- 
monauți este bună.

Pictură
O galerie de artă niponă a restituit 

magistraturii din Milano o pictură atri
buită lui Leonardo da Vinci și sustrasă 
ilegal din Italia în anul 1983, informează 
agenția France Presse.

Opera a fost vîndută de către un co
lecționar particular din Milano pentru 
suma de 300 milioane de lire italiene 
unui comerciant de artă olandez, care a 
revîndut-o — la un preț triplu — galeriei 
japoneze de artă „Gekkoso". Ulterior, ga
leria „Gekkoso" a vîndut celebra pînză 
unui muzeu din Tokio pentru suma de 
circa... 10 miliarde de lire.

*

j
*
**

Estimări privind 
creșterea populației 

active a lumii 
in următoarele 

decenii
GENEVA 15 (Agerpres) 

— Potrivit unui studiu ela
borat de Biroul Internațio
nal al Muncii (B.I.T.), dacâ 
în anul 2000 populația ac
tivă a lumii se va ridica la 
2,75 miliarde persoane, în 
anul 2025 ea va depăși 3,6 
miliarde persoane. Compa- 
rînd aceste cifre cu estimări
le pentru jumătatea actualu
lui deceniu — respectiv 2,16 
miliarde — rezultă că pină 
în anul 2025 vor trebui cre
ate 1,5 miliarde noi locuri 
de muncă.

Această creștere fără pre
cedent este în esență rezul
tatul sporului demografic 
din regiunile în curs de 
dezvoltare. Potrivit studiu
lui B.I.T., peste nouă ze
cimi din noile locuri de 
jnuacă care ar trebui create 
pînă în 2025 revin țărilor 
din lumea a treia.

In regiunile cele mai dez
voltate — unde se înregis
trează în prezent circa 90 
milioane de șomeri — se 
prevede o creștere a locu
rilor de muncă în perioada 
1985—2025 cu aproximativ 
70 milioane, ceea ce înseam
nă un spor mediu de 2 mi
lioane pe an, cifră infe
rioară cu două treimi me
diei anuale înregistrate în 
perioada 1950—1985.
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